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LA no ir

Proletari din toate țările, uniți-vă !

Sub semnul unității de monolit a întregului 

popor în jurul partidului, al conducătorului 

său, minunat prilej de reafirmare a adeziunii 

unanime la hotărirea cu privire la realegerea 

celui mai iubit fiu al poporului în funcția 

supremă de secretar general al partidului, 

ieri a început
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Cu prilejul vizitei 
de lucru în județul 
Sibiu a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al 
Partidului Comunist 
Român, președinte
le Republicii Socia
liste România, as
tăzi în jurul orei 
11,00 va avea loc în 
municipiul Sibiu o 
adunare populară 
care va fi transmisă 
direct de posturile 
de radio și televizi
une.

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ 
CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, 

ÎN JUDEȚUL SIBIU
Marți, 3 iulie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii Socialiste Româ- 

, nia, a început, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o vizită de lucru in județul Sibiu,

Secretarul general al partidului este însoțit 
de tovarășii Manea Mănescu, Ion Radu și Sil-
viu Curticeanu.

1------------------

La plecarea din București, pe 
aeroportul Otopeni, secretarul 
general al partidului a fost sa
lutat de tovarășii Constantin 
Dăscălescu, Emil Bobu, Lina 
Ciobanu, Ludovic* Fazekaș, Ale
xandrina Găinușe. Constantin 
Olteanu, Gheorghe Pană. Dumi
tru Popescu, Gheorghe Radules
cu, Ilie Verdeț, Stefan Bîrlea. 
Miu Dobrescu, Marin Enache, 
Petru Enache, Suzana Gâdea. 
Ana Mureșan, Elena Nae, Ion 
Stoian, loan Tatu, Ion Ursu, 
Richard Winter, Nicu Ceaușescu, 
Constantin Radu, Gheorghe 
Stoica.

Ca toate celelalte întâlniri cu 
făuritorii bunurilor materiale de 
pe aceste străbune meleaguri 
românești, și actuala vizită s-a 
transformat, încă din primele 
clipe. într-o entuziastă manifes
tare a dragostei, stimei și pro
fundei recunoștințe pe care cei 
ce trăiesc și muncesc in această 
parte a țării le nutresc, aseme
nea întregului popor, față de 
conducătorul partidului și statu
lui nostru.

Desfășurindu-se la puține zile 
de la Plenara Comitetului Cen
tral, care a adoptat Hotărirea 
cu privire la realegerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu, de că
tre Congresul al XIII-lea, în 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului, acest nou 
dialog de lucru a constituit pen
tru comuniști, pentru toți oa
menii muncii din județul Si
biu, fără deosebire de naționali
tate, un fericit prilej de a-și 
reafirma direct și cald, cu le
gitimă mindrie patriotică, de
plina lor aprobare pentru reîn- 
vestirea în cea mai înaltă func
ție de partid a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, eminent 
conducător comunist, revoluțio
nar și patriot înflăcărat, ctitorul 
României moderne, luptător 
consecvent și neînfricat pentru 
triumful idealurilor nobile de 
libertate și independență, pen
tru o lume mai dreaptă și mai 
bună pe planeta noastră. Ei au 
dat, astfel, expresie profundei 
recunoștințe ce o poartă secre
tarului general al partidului 
pentru neobosita activitate re
voluționară consacrată dezvoltă
rii multilaterale a tuturor ju

dețelor, infloririi necontenite a 
patriei noastre, precum și con
vingerii ferme că prezența ne 
mai departe a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în fruntea 
partidului constituie garanția si
gură a propășirii patriei și 
apărării intereselor vitale ale 
poporului. Asemenea celor
lalte județe ale țării. și 
perspectivele județului Sibiu 
se regăsesc. cu claritate. în 
orientările care stau la baza 
Directivelor Congresului al 
XIII-lea al partidului cu privire 
la dezvoltarea economico-socia- 
lă a României în cincinalul 
1986—1990, orientări elaborate 
cu contribuția esențială, hotărî- 
toarc a x tovarășului Nicolae

• Ceaușescu.
Aceste simțăminte și această 

nestrămutată încredere s-au 
manifestat cu deosebită preg
nanță in timpul primirii tovară
șului Nicolae Ceaușescu, a tova
rășei Elena Ceaușescu, pe aero
portul din Sibiu. Mii și mii de 
locuitori ai acestor străvechi 
meleaguri românești. încărcate 
de fapte istorice și de muncă 
intrate pentru totdeauna in con
știința poporului — muncitori, 
țărani, intelectuali, tineri și 
virstnici, români, germani și 
maghiari — au venit aici să ex
prime dragostea și .stima ce o 
poartă conducătorului încercat 
al partidului și statului pentru 
tot ce a făcut și face ca țara în
treagă. toate localitățile urbane 
și rurale să cunoască o puter
nică dezvoltare multilaterală. 
Primirea deosebită, entuziastă 
a conferit acestei întilniri di
mensiuni și atributele unei au
tentice sărbători. Steaguri tri
colore și roșii, portrete ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
ale tovarășei Elena Ceaușescu, 
urări la adresa eroicului nos
tru partid comunist și a secre
tarului său general, a patriei 
noastre socialiste, flori, multe 
flori purtate de grupurile com
pacte ale celor ce se aflau pe 
aeroport, semnificau respectul 
și bucuria de a-1 avea din nou 
ca oaspete drag pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu- Minute în 
șir, cu putere. s-a scandat 
..Ceaușescu-P.C.R.". ..Ceaușescu 
și poporul“, „Ceaușescu. fiu 
iubit, la Sibiu bine-ați venit !;i.

Unanimă aprobare, deplină 
satisfacție a întregului 
partid și popor, a tinerei 
generații față de Hotărirea 
Plenarei C. C. al P. C. R. 
cu privire la realegerea 

tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU 

în funcția supremă 
de secretar general 

al partidului 
Telegrame adresate 

tovarășului Nicolae Ceaușescu 
(IN PAGINA A 5-A)

Reperele actualității agricole

SICERfSUL - MAXIMĂ OPERATIVfîATE 
PENTRU îlIlilIBH EĂRĂ PIERDERI 

iNIRHÎII IIEIMIE III M Șl ORZ

în numele comuniștilor, al tu
turor celor ce trăiesc și mun
cesc pe aceste meleaguri de 
străveche cultură și civilizație 
românească, punte de legătură 
și de circulație a valorilor ma
teriale și spirituale create de 
poporul român de-a lungul 
veacurilor, primul secretar al 
Comitetului județean Sibiu al 
P.C.R., Vașile Bărbuleț. a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășe; Elena 
Ceaușescu strămoșeasca urare 
de „Bun venit

O gardă alcătuită din militari, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul. S-a 
intonat Imnul de Stat al Repu
blicii Socialiste România. în 
semn de adine respect, un bă- 
trin locuitor al meleagurilor si- 
biene a invitat pe distinșii

oaspeți să guste din piinea și 
vinul acestor pămînturi fertile 
ale țării. Tineri și tinere, pio
nieri și șoimi ai patriei le-au 
oferit frumoase buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cu prietenie acestor sem
nificative manifestări de dra
goste și prețuire.*

De pe aeroportul orașului, eli
copterul prezidențial s-a îndrep
tat spre primul obiectiv înscris 
in programul vizitei de lucru.

Elicopterul prezidențial ateri
zează pe o platformă situată in 
zona industrială a orașului Cop- 
șâ Mică. Mii de locuitori ai ora
șului — tineri și virstnici, care, 
în pofida unei ploi care nu mai 
contenea, au ținut să fie pre- 
zenți la aceste momente sărbă
torești — fac o primire entu
ziastă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena

Ceaușescu, exprimindu-și ne
țărmurita bucurie de a-i avea 
ca oaspeți dragi.

Obiectivul principal-al dialo
gului de lucru al secretarului 
general al partidului la ÎNTRE
PRINDEREA metalurgica 
DE METALE NEFEROASE îl 
constituie (analiza modului in 
care se înfăptuiesc aici progra
mele speciale de lărgire, a ba
zei de materii prime stabilite 
de Conferința Națională a parti
dului in vederea asigurării din 
resurse proprii a necesarului de 
minereuri pentru dezvoltarea în 

t continuare a siderurgiei și me
talurgiei românești.

In intimpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. a tovarășei 
Elena Ceausescu au venit mi
nistrul industriei chimice. 
Gheorghe Dinu, membri ai con
siliului oamenilor muncii din 
intreprindere. Directorul unită

ții. ing. Boleslav Muller, pre
zintă rezultatele obținute de co
lectivul întreprinderii in di
recția sporirii producției de me
tale neferoase, precizind că, in 
actualul cincinal. • prin punerea 
in funcțiune a unor importan
te capacități productive, se du
blează cantitățile de zinc și 
plumb de mare puritate, meta
le deosebit de necesare pentru 
numeroase procese tehnologice 
din industrie.

Răspunzind întrebărilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu refe
ritoare la modul in care sînt 
îndeplinite sarcinile de plan pe 
primul semestru al anului, di
rectorul întreprinderii infor
mează că producția fizică a fost 
realizată integral la plumb, dar 
la zinc se înregistrează restan
țe. Secretarul general al parti-

(Continuate in pag. a Il-a)

• Zile intense la secerișul orzului, care se desfășoară în 
toate zonele agricole ale țării ® Deosebită atenție pentru 
recoltarea fără pierderi a întregii producții, prin reglarea 
combinelor în funcție de starea lanurilor • în sudul țării s-a 
declanșat și secerișul griului • Fiecare zi, fiecare utilaj — 
folosite la capacitatea maximă • Producția de cereale ime
diat transportată la bazele de recepție, bine conservată și 
livrată la fondul de stat și alte destinații © Concomitent cu 
secerișul, eliberarea terenului de paie, pregătirea suprafețelor 
și însămînțarea celei de a doua culturi „în flux continuu". 
• Acțiuni susținute la întreținerea culturilor prășitoare, îngri
jirea grădinilor, viilor și livezilor, strînsul furajelor - alte acti
vități de pe agenda priorităților din agricultură in aceasta 
perioadă • Tinerii - o prezență activă pe frontul campaniei.

în pagina a V-a un fotoreportaj din județul DÎMBOVIȚA.
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ 
CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, IN JUDEȚUL SIBIU

(Urmare din pag. 1)
dului a cerut ministerului de 
resort și Uhității ea. în sCurt 
timp, luîndu-se măs’Uri cores- 
purîZătoâfe, trfodu^ția de rifle să 
se situeze la nivelul planului, 
să Se recupereze restanțele apă
rute în prima parte a anului* 
O altă problemă abordată în 
cursul analizei cu factori de 
răspundere, cu specialiștii • din 
domeniul metalurgiei neferoase 
a constituiit-o recuperarea tutu
ror metalelor neferoase utile 
existente în minereurile prelu
crate la Copșa Mică. Ministrul 
industriei chimice informează 
că, prin conlucrarea strinsâ 
dintre specialiștii uzinei și. cei 
ăi Institutului Centră! de Chi
mie, au fost elaborate tehnolo
gii Care asigură recuperarea 
cadtniului,. foismUtului si sibiu
lui — produse necesare indus
triei chimice, în electronică, 
electrotehnică și alte subramuri 
ale construcției de mașini. Sta
bilirea tehnologiilor vizînd re
cuperarea acestor metale nefe- 
roase, cît și a metalelor rare 
și prețioase constituie obiecti
vul unor programe speciale în
tocmite șub coordonarea Con
siliului Național pentru Știin
ță și tehnologie, a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, în acest ca
dru, tovarășa Elena Ceausescu 
s-a interesat de felul în care 
specialiștii întreprinderii au so
luționat o problemă tehnică de 
mare importanță — producerea 
pulberilor de zinc. Gazdele au 
informat că instalația concepută 
de specialiștii români a produs 
pină îii preZcnt 2 900 tone, Dte- 
cizînd că există posibilități cer
te ca, in perioada următoare, 
să se asigure integral necesa
rul de pulberi de zinc pentru 
întreaga economie.

Sint vizitate apoi cîteVa in
stalații din cadrul scoției rle 
electroliză. undo Se obține 
plumbul' de puritate înaltă — 
99,99 la sută. Secretarul general 
aî partidului a apreciat gradul 
ridicat de mecanizare și auto
matizare al noii instalații de 
electroliză, rod al gîndirii teh
nice românești, și a indicat 
conducerii ministerului de re
sort să studieze posibilitatea va
lorificării ei la export.

în .încheierea rodnicului dia
log de lucru, purtat de secre
tarul general al partidului la 
această importantă unitate in
dustrială din Copșa Mică cu 
specialiștii din domeniul meta
lurgiei neferoase, s-a indicat să 
se intensifice colaboriJTea din
tre unitățile Ministerului Indus
triei Chimice și Ministerului 
Minelor pentru prepararea unor 
minereuri cit mai valoroase, din 
punctul de vedere âl gradului 
de concentrare, care să fie pre
lucrate la unitatea din Copșa 
Mică ce dispune de dotările ne
cesare. De asemenea, s-a cerut 
colectivului uzinei să mențină 
într-o perfectă stare de func
ționare capacitățile de produc

ție existente, pentru a puteă li
vra economiei naționale produ
sele solicitate.

Mulțumind tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru indicațiile si 
recomandările făcute în cursul 
vizitei de lucru, gazdele s-au 
angajat să le traducă neintîc- 
zîat în fapt, astfel incit colec
tivul întreprinderii să întîmpine 
marile evenimente din acest un 
— a 40-a aniversare a eliberă
rii țării și cel cle-al XII l-led 
Congres al partidului — cu 
succese deosebite in muncă.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. adresindu-se munci
torilor, inginerilor și tehnicie
nilor întreprinderii, locuitorilor 
din Copșa Mică preZenți îtl 
mare număr la locul de deco
lare a elicopterului preziden
țial, ?-a felicitat călduros pen
tru succesele dobîndite și a Urat 
colectivului acestei întreprin
deri să obțină rezultate tot mai 
bune în activitatea lui de mare 
Însemnătate pentru economia 
țării.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena CeaUșeecU în județul Si
biu a continuat la Mediaș, Stră
veche vatră de civilizație ro
mânească, astăzi puternic cen
tru industrial al județului si al 
țării, care realizează în unită
țile sale o gamă variată de pro
duse solicitate de economia na
țională.

Mii de locuitori ai orașului 
— români, germani, maghiari» 
tineri și vlrstnici — au ieșit pd 
străzile împodobite de sârbă-* 
țoarO, cu steaguri tricolore șl 
roșii» CU portrete ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu și ale 
tovarășei Elena Ceaușescu, cil 
mari pancarte, pentru a ura» 
din inimă, un călduros bun ve
nit conducătorului iubit al
partidului și statului. Alte mii 
de oameni ai muncii se aflau
pe stadionul orașului, 
aterizat elicopterul 
țial. La * cob’orîre, 
Nicolae Ceaușescu, _____ .r„
Elena Ceaușescu au fost salu

unde a 
preziden- 
tovarășul - 
tovarășa

tați cu deosebit respect și con
siderație de primarul munici
piului, Teodor Moldovan, care, 
în numele tuturor locuitorilor 
Mediașului, a exprimat cele 
mai calde sentimente de stimă
și prețuire față de omul care 
și-a consacrat întreaga viață 
progresului și bunăstării între
gului popor. Din mii de piep
turi au răsunat urale puterni
ce, cei prezent! ovaționind pen
tru partid și secretarul său ge
neral, pentru patria noastră so
cialistă. S-a scandat cu putere 
„Ceaușescu P.C.R.!“,
„Ceaușescu și poporul!". Miile 
de locuitori ai Mediașului și-au 
exprimat, astfel, direct și cald, 
deplina aprobare față de Hotă- 
rirea recentei Plenare a Comi
tetului Central al partidului 
privind realegerea, la cel de-al 
XIH-lea Congres, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în funcția 
supremă de secretar general al 
partidului, chezășia sigură a

mersului noștri» mereu ascen
dent pe drumul luminos al so
cialismului și comunismului. în 
aceste calde manifestări de dra
goste și prețuire se regăsesc 
sentimentele de adincă* recunoș
tință pe care locuitorii acestui 
important centru economic al 
țării le nutresc față de secre
tarul general al partidului. Me
diașul, asemenea tuturor locali
tăților țării, a cunoscut îh ul
timele două decenii — perioadă 
pe care cu justificată mindric 
o numim „Epoca Ceaușescu" — 
o dezvoltare puternică. Au apă
rut și s-au dezvoltat numeroa
se unități industriale, s-au ex
tins și modernizat vechile în
treprinderi. ale căror produse 
sint bine cunoscute si aprecia
te in tară și peste hotare. De 
asemenea, au fost Înălțate nu
meroase blocuri de locuințe 
edificii social-culturale care
contribuie la ridicarea nivelu
lui de viață al locuitorilor ora
șului.

Salutați cu bucurie și dragoste 

de cetățenii orașului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au străbătut 
orașul într-o mașină deschisă, 
îndreptindu-se spre ÎNTRE
PRINDEREA „AUTOMEC AMI
CA*, prima unitate înscrisă in 
programul vizitei in municipiul 
de pe Timavc.

La sosire, distinșii oaspeți au 
fost întimpinați cu deosebită 
stimă și respect de tovarășii 
Petre Preoteasa, ministrul in
dustriei construcțiilor de mașini. 
Ion Stoian, directorul general 
al centralei de resort, de re
prezentanți ai consiliului oa
menilor muncii, care le-au urat 
un călduros bun venit.

La această importantă uni
tate a economiei noastre națio
nale s-a analizat modul in care 
colectivul acționează pentru 
realizarea sarcinilor de plan pe 
anul în curs, înnoirea și di
versificarea producției, crește
rea calității produselor, spori
rea productivității muncii, redu
cerea consumurilor și ridicarea. 

în continuare, a efioitnțel În
tregii activități.

Dialogul cu cadrele uzinei a 
avut loc direct îh secțiile pro
ductive. acolo unde se făuresc 
produsele uzinei — caroserii 
auto pentru transportul de măr
furi generale, cisternele pentru 
transportul lichidelor, basculan
tele. autobasculantele, precum 
și alte numeroase mașini și 
utilaje de mare importanță pen
tru economia națională.

In fața unor grafice, directo
rul uzinei. Anton Peleanu, a 
prezentat principalii indicatori 
ai producției pe acest an, câte, 
in cea mai mare parte, în spe
cial la export, au fost depășiți, 
precum și măsurile luate pentru 
ca acest harnic colectiv să se 
prezinte în anul jubiliar al re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și an- 
tiimperialistâ si al Congresului 
al XHÎ-lea al partidului cU 
înfăptuiri cit mai importante. 
Se precizează că atît producția- 
marfâ, cea netă, cit și produc

ția fizică au fost depășite, rea- 
liZindu-sc beneficii peste plan de 
pește 10 milioane lei. în același 
timp, exportul a fost depășit 
in proporție de 87 la sută, prin
tre principalii beneficiari ai 
uzinei aflîndu-sc ■ țări cu tradi
ție in construcția de mașini.

Eforturile îndreptate spre re
înnoirea producției s-au soldat 
cu un rezultat de prestigiu — 
peste 35 la sută din producțla- 
marfă o reprezintă produsele 
noi și modernizate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a avut cuvinte de apreciere 
pentru aedste realizări, pentru 
preocuparea specialiștilor da a 
diversifica fabricația în con
formitate cu cerințele diverse
lor sectoare ale economiei na
ționale și a recomandat să se 
meargă pe linia fabricării unor 
mijloace de transport de mare 
capacitate, cu un consum redus 
de combustibili, să se acționeze 
in continuare pentru moderni
zarea produselor, ridicarea ca
lității și competitivității aces

tora. reducerea greutății lor. 
pentru noi asimilări cu un grad 
înalt de tehnicitate.

în cadrul vizitei a fost acor
dată, de asemenea, o mare 
atenție sporirii productivității 
muncii, reducerii consumurilor, 
creșterii eficienței economice. 
Un loc aparte în preocupările 
colectivului de aici îl reprezintă 
diminuarea continuă a greutății 
autovehiculelor, a consumului 
de metal. în acest sens, sint 
folosite .noi materiale, între care 
fibra de sticlă. In legătură cu 
această problemă, tovarășa 
Elenă Ceaușescu a recomandat 
extinderea utilizării de polimeri 
la autotrenuri și la alte mij
loace de transport rutier de 
mare capacitate, economistndu- 
se, totodată, pe această cale, 
cantități importante de metal 
și asigurîndu-se creșterea în
cărcăturii utile și reducerea 
consumului de carburant.

In încheiere s-a asistat la o 
prezentare a mijloacelor spe

ciale de transport produse da 
uzină.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat felicitări 
colectivului și a recomandat să 
fie continuate preocubârile in 
direcția creării de mașini cu 
capacități mari, să se acționeze 
pentru modernizarea produselor 
și tehnologiilor, sa se pună 
accent pe reducerea consumuri
lor de metal, pe creșterea efici
enței muncii.

In continuare, a fost vizitată 
ÎNTREPRINDEREA „VITRO- 
METAN",

Pe întregul traseu străbătut 
de coloana oficială, locuitorii 
Mediașului, cu mic. cu mare, 
au făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu aceeași caklă ma
nifestare de dragoste, stimă și
prețuire, au aclamat pentru 
Partidul Comunist Român, pen
tru secretarul sâu general.

Ambianța sărbătoreasca de Ia

(Continuare in pag. a IlI-a)

CREȘTEREA INDICELUI DE UTILIZARE A MAȘINILOR 
SI UTILAJELOR, UN FACTOR ESENȚIAL 

AL REALIZĂRII PRODUCȚIEI FIZICE PLANIFICATE
Ritmurile productive imite ce trebuie să caracterizeze acti

vitatea fiecărui colectiv de oameni ai muncii din unitățile in
dustriale pot fi atinse numai printr-o angajare plenară, atit 
in sectoarele direct productive, cit și in cele indirect pro
ductive. Aceasta presupune acordarea importanței cuvenite 
fiecărui aspect ce concură la realizarea indicatorilor de plan. 
Astfel, de importanță hotărîtoare pentru realizarea producției 
se înscrie și îndeplinirea indicelui planificat de utilizare a 
mașinilor-unelte. Inglobind o serie de aspecte vizînd modul 
în care se utilizează și se întrețin mașinile-unelte, modul in 
care se organizează activitatea productivă in fiecare secție', 
atelier și ioc de muncă, preocupările pentru asigurarea cu 
materiale și materii prime a fiecărui punct de lucru, indi
cele de utiliîare a mașinilor-unelte constituie reflectarea 
fidelă a eforturilor unităților pentru realizarea producției

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi-

TINEREȚE, EXIGENȚĂ. RESPONSABILITATE

planificate, a unei activități

UN RAPORT, 
NU NUMAI MATEMATIC...

La prima vedere, un număr : 
indicele de utilizare a mașinilor- 
unelte, rezultat al împărțirii 
timpului efectiv lucrat pe ma- 
șina-unealtă la timpul disponi
bil. Tinde spre 1 — cazul ideal 
—* sau spre 100, la exprimarea in 
procente. Sensurile insă sint 
multiple. Pentru întreprinderea 
de construcții de mașini Reșița, 
indicele de utilizare a mașinilor 
pe întreprindere este, pe pri
mele luni ale anului, de 83,3 la 
sută. Comparativ cu aceeași pe
rioadă a anului trecut, se con
stată o îmbunătățire cu aproape 
3 procente... Semn bun, anulat 
insă in parte, de situarea lui 
sub indicele planificat pentru a- 
cest an. Iar explicațiile sînt mul
tiple și... derivă din înșiși fac
torii implicați. Cu pondere ma
joritară : reparațiile accidentale 
și lipsa forței de muncă ; la 
care se adaugă lipsa de comenzi 
și a materiilor prime și ener
giei. (Trebuie spus că este vorba 
de comenzile interne, de modul 
în care se organizează aprovizio
narea fiecărui loc de muncă cu 
materii prime și energie

Referindu-se la aspectele pe 
care le-am surprins în unitatea 
reșițeană, loan Dalea, șef al 
serviciului planificare, avea să 
ne facă cunoscute următoarele : 
„îmbunătățirea indicelui de uti
lizare a mașinilor-unelte eu 2,7 
procente față de anul trecut s-a 
realizat in special pe seama re
ducerii timpilor afectați repa
rațiilor accidentale, a numărului 
acestora — cu 1.4 la sută — cît 
și prin rezolvarea unor proble
me de forță de muncă. Este de 
remarcat că prin dotarea cu 
mașini de performanță am ob
ținut indici superiori, de peste 
90 la sută — cu mai mult de 
două procente peste indicele; 
planificat la nivel de întreprin
dere : la strungurile paralele cu 
înălțimi de peste 500 mm și lun-

productive eficiente.

gimi de 5 000—10 000 mm am ob
ținut un indice de 97,3 la sută ; 
la strungurile carusel cu dia- 
metre de peste 6 000 mm, 95,9 
la sută ; la borhwerguri cu 
montanți mobili, cu. diametrul 
arborelui de peste 250 mm — 
91,1 la sută ; la frezele portale 

cu lățimea mesei peste 1 600 mm 
— 94,7 Ia sută !**.

Cifre care exprimă mai mult 
decît orice explicație. Și o de
monstrație că se pot obține in
dici de utilizare a mașinilor- 
unelte mult superiori sarcinilor 
de plan, ceea ce conduce inevi
tabil la realizarea unei produc
tivități pe om al muncii ridica
te, la obținerea unor sporuri 
substanțiale în producție.

Aveam să constatăm diferen
țieri chiar între diferitele secții 
ale întreprinderii. Dacă la sec
ția de motoare Diesel se obține 
un indice de 88,6 Ia sută, la sec
ția de motoare electrice, 89,1 
la sută și la secția de motoare 
Diesel navale, 84 la sută, deci 
peste media pe întreprindere, în 
schimb, la secția de utilaje com
plexe indicele coboară la 71,5 
la sută ! Din relatarea interlo
cutorului nostru, am desprins ca 
o cauză principală a acestei si
tuații chiar unul dintre factorii 
pe care i-am amintit : lipsa for
ței de muncă. Este vorba de 
consecințele unei dereglări în 
organizarea muncii, prin schim
barea profilului secției — de Ia 
utilaj metalurgic la utilaje com
plexe. Modificarea a impus 
schimbarea structurii personalu
lui, a utilajelor din dotare. De
sigur, s-au întreprins acțiuni 
eficiente, in acest sens, In în
treprindere desfășurindu-se ac
țiunea de trecere a o parte din

5
muncitorii indirect productivi la 
mașinile-unelte — prin califi
carea lor : de trecere a tuturor 
celor încadrați pe posturi ne
productive și care au calificarea 
de prelucrători prin așchiere. la 
mașinile-unelte — fiind vorba 
îndeosebi de tinerii absolvenți 
ai liceelor de specialitate !

Daca adăugăm, așadar, dina
micii organizării muncii — per
fectibilă I $i care se „mulează** 
pe condițiile concrete în care 
trebuie să se desfășoare proce
sul productiv — o activitate efi
cientă de întreținere și utiliza
re a mașinilor-unelte. obținem 
cele două mari pirghii de acțiu
ne pentru îndeplinirea indicato
rilor de producție la Cote me
reu superioare.

O PROBLEMA 
DE PROFESIONALISM 

Șl DE CONȘTIINȚA

Schimbarea ștructurii pro
ducției unor ’sectoare și chiar 

La I.C.M. Reșița
secții ale întreprinderii â con
dus, așa cum remarcam, la 
nașterea acestei „artificiale*4 
lipse de personal muncitor, 
care a afectat corespunzător 
indicele de utilizare a mașini
lor unelte. Soluții însă nu au 
lipsit, cele vizînd calificarea 
personalului. transferarea ti
nerilor pe posturile corespun
zătoare calificării școlare du- 
cind la o creștere corespunză
toare a timpului efectiv lucrat 
pe mașini-unelte și, deci, în 
mod direct, la creșterea indi
celui de utilizare a mașinilor 
și utilajelor. Dar dacă schim
barea structurii producției cu 
consecințele ce au decurs de 
aici nu a depins de colectivele 
întreprinderii, diminuarea nu
mărului și duratei reparațiilor 
accidentale este în exclusivita
te atributul activității oameni
lor muncii din sectoarele pro
ductive -și de întreținere ale 
întreprinderii.

Căci utilizarea mașinilor 
unelte Ia parametrii prevăzuți 
prin documentațiile tehnice ale 
mașinilor, in regimurile pres
crise și respectind tehnologiile 
planificate conduce la dimi
nuarea reparațiilor accidentale 
și, deci, la creșterea indicelui 
de utilizare a mașinilor, Ia 
sporuri în producție. Vizînd 
aspectele amintite, i-am înso
țit pe Iile Moica și Ilie Elena, 
din cadrul serviciului mecano- 

energetic, in secțiile marii uni
tăți reșițene. Aveam să aflăm 
că, zilnic, același drum îl ur
mează grupul de constatatori ai 
serviciului mecano-energetic. 
Cu atribuții clare. tehnicienii 
din cadrul serviciului ME 
atrag atenția muncitorilor, mai
ștrilor din secțiile unde se 
constată că nu se respectă teh
nologiile prescrise, unde se uti
lizează regimuri intense de 
lucru, peste limitele admise. 
Membrii grupului consemnea
ză neregulile la plecarea din 
schimb : mașini necurățate și 
ale căror ghidaje nu au fost 
unse etc. Căci de modul în 
care se respectă tehnologiile, 
in care se întrețin utilajele, de
pinde in mare măsură preve
nirea defecțiunilor acciden
tale. S-a dovedit, o mașină iși 
poate dubla durata de funcțio
nare printr-o întreținere cores
punzătoare. In aceeași idee, re
parațiile periodice, capitale și 
curente, executate prin servi
ciul mecano-energetic vin să 

mărească durata de utilizare a 
mașinilor la parametrii proiec
tați. Desigur însă dacă sînt 
executate la termene și prin- 
tr-o bună prestație tehnică. 
„Am planificat, pe primele 5 
luni ale anului, 49 reparații 
capitale — ne informau inter
locutorii noștri. Le-am execu
tat integral, readuetnd utilajele 
la parametrii funcționali pre
văzuți în cărțile tehnice. Am 
executat peste 460 reparații cu
rente de gradul II, depășind 
sarcinile propuse și 2 518 de 
gradul I. în acest fel, asigurăm 
nu numai readucerea la para
metrii optimi funcționali a ma
șinilor unelte, ci și diminuarea 
timpilor și numărului repara
țiilor accidentale". Și aici ni 
s-a vorbit despre asimilările 
unor piese de schimb, care asi
gură reintrarea în,producție a 
unor utilaje și mașini, fără a 
se mai aștepta „ajutor" din 
„afară". Notabilă este și acti
vitatea de recondiționare a pie
selor de schimb. La un plan de 
660 000 piese pe cinci luni 
au fost recondiționate peste 
2 280 000 — cu implicații majo
re in reducerea. consumurilor 
de materiale, de manoperă, in 
diminuarea timpilor de punere 
în funcțiune a utilajelor.

Am reținut și propunerea Iui 
Ilie Moica și Ilie Elena care, 
materializată, ar conduce la o 
mai eficientă activitate de în

treținere a utilajelor din co
loșii industriali de tipul 
I.C.M.R. : periodic, în cadrul 
școlilor profesionale să fie pre
gătită cite o clasă de reparații 
mașini-unelte și utilaje — spe
cificul acestei activități diferind 
esențial (și subscriem !) de cel 
al lăcătușilor-mecanici pregă
tiți .actualmente în școlile pro
fesionale...

Ion Rolea, secretar al comi
tetului U.T.C. pe întreprindere, 
ne-a relevat însă și un aspect 
ce nu poate fi concretizat în 
formula de calculare a indice
lui de utilizare a mașinilor 
unelte șl totuși este de influen
ță covîrșitoare : „Este vorba de 
cele 10 minute irosite, desigur, 
nu la fiecare loc de muncă dar, 
care, multiplicate cu cele cîteva 
mii de oameni ai muncii din 
unitate, înseamnă foarte mult. 
Aici este vorba de conștiința 
fiecăruia, de modul în care în
țelege să participe la efortul 
colectiv. Pe noi, tinerii din or
ganizațiile U.T.C., acest lucru 
ne preocupă, luăm atitudine 
împotriva celor ce nu știu res
pecta munca, a acelora ce nu 
se încadrează în programul de 
lucru. Astfel, am făcut ca nu
mărul absențelor nemotivate 
să descrească continuu, ca ti
nerii să fie în primele rînduri 
la realizarea planului fizic al 
întreprinderii".

Ion Rolea ne-a relatat și des
pre cei 80 tineri care participă 
săptămînal în schimburi pre
lungite, în cadrul secției meca
no-energetic la întreținerea și 
repararea unor utilaje, despre 
cei 20 uteciști care recondițio
nează scule, cuțite de strung, 
freze în afara programului de 
lucru.

Iată cum, într-o unitate de 
referință a construcției de ma
șini din țara noastră, ICM Re
șița, se acționează eficient pen
tru ridicarea indicelui de utili
zare a mașinilor unelte, se cau
tă și se găsesc pirghii de acțiu
ne, căi și mijloace de sporire a 
producției, de optimizare a pro
cesului productiv. Nivelurile 
planificate ale producției impun 
o curbă ascendentă pentru in
dicele de utilizare a mașinilor 
unelte — iar aici acest lucru 
este înțeles ca o necesitate 
pregnantă : față de aceeași pe
rioadă a anului trecut s-a în
registrat o creștere a indicelui 
de 2,7 la sută, iar față de pri
mul trimestru al acestui an în 
luna mai alte 2,1 procente in 
plus. Așadar, semne bune anul 
are... o curbă ascendentă care 
trebuie să ajungă cît mai grab
nic la nivelul și chiar peste 
sarcina de plan.

EMERIC SZEKELY

La rampa de expediție a în
treprinderii de tricotaje din 
Miercurea Ciuc se pregătește 
un nou lot de produse pentru 
piața externă. Sint cîteva zeci 
de mii de bucăți tricotaje pen
tru femei. Destinația : Anglia, 
întreprinderea de tricotaje din 
Miercurea Ciuc este prezentă cu 
produsele sale, aveam să aflăm, 
în multe țări ale lumii printre 
care U.R.S.S.. R.D.G., S.U.A.,
Canada. Cehoslovacia, Franța, 
Australia. Cui i se datorează 
succesul de „piață" al tricota
jelor cu marca „I.T. Miercurea 
Ciuc ?“. Care este „secretul" 
care explică faptul că de la an 
la an produsele respectivei în
treprinderi sînt tot mai căutate? 
Una dintre explicații, o expli
cație complexă, am aflat-o 
chiar aici, la I.T. Miercurea 
Ciuc, în colectivul său, printre 
oamenii ei, oamenii ei tineri 
care, așa cum ne declara Eli- 
sabeta Tanko, secretara comi
tetului U.T.C. pe întreprindere, 
sînt convinși că marca între
prinderii lor nu se poate im
pune decît printr-un înalt ni
vel de calitate a tricotajelor pe 
care le realizează.

Produsele sint bune pentru că 
oamenii sint bine pregătiți, 
pentru că organizațiile din în
treprindere au în centrul pre
ocupărilor lor munca de la om 
la om, nu munca în general. 
De la explicație la aplicație s-ar 
putea numi inițiativa comi
tetului U.T.C., care, prin acti
viștii săi, desfășoară o susți
nută propagandă a importanței 
calității producției, pentru că, 
„nu-i așa, îmi spunea unul din
tre propagandiști, de muncit, 
tot muncești, de ce să nu mun
cești bine, cu responsabilitate și 
exigență ?". Cei care nu știu, 
învață, cei care știu îi învață. 
Orice greșeală se sancționează 
prompt, tovărășește, dar asta 
dovedește cît de bine înțeleg 

•oamenii acestui colectiv rostul 
exigenței și autoexigenței pen
tru consolidarea prestigiului de 
care se bucură în rîndul pro
ducătorilor de tricotaje din țară 
și al beneficiarilor interni și 
externi. Așa cum arn aflat din 
discuțiile purtate cu membrii 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere, cu tinerii din această or
ganizație U.T.C., nu se așteap
tă niciodată repetarea greșeli
lor, ci se urmărește întotdeauna 
înlăturarea acestora, încă din 
faza de început, de la intrarea 
pe flux a materiei prime.

începînd cu inițiativele pe li
nie de calitate „Calitatea — o 
problemă de conștiință"; „Ca
litatea — oglinda muncii noas
tre": „Competitivitatea — car
tea de vizită a producției noas
tre" etc. și continuînd cu acti
vitatea de specializare și ridi
care a calificării, prin cursurile 
organizate de comitetul U.T.C. 
pe întreprindere, cei aproape 
800 de tineri din această uni

tate harghiteană au un singur 
obiectiv — să realizeze pro
duse de cea mai bună calitate 
și cît mai competitive. Rezulta
tul acestor acțiuni ? De la în
ceputul anului, ca și in anii care 
au trecut, nici un rebut pe flu
xul tehnologic, nici un refuz de 
calitate, atit la comenzile pen
tru piața internă cit și la cele 
destinate exportului. Filtrul e- 
xigenței, al responsabilității 
pentru lucrul hine făcut, al ca
lității începe chiar de la pre
gătirea materiei prime și se în
cheie în stadiul de produs finit. 
Un filtru al responsabilității, al 
autoexigenței colectivelor din 
fiecare sector de producție, al 
tinerilor care dețin ponderea 
la atelierul de preparație — la 
recepția produselor finite. După 
cum ne spunea Iolan Boricz, 
secretara organizației confecții 
schimbul A, ținerii noștri au 
înțeles pe deplin imperativele 
ridicării nivelului calitativ al 
produselor și se străduiesc să 
realizeze fiecare operație fără 
cusur. „Precizez acest lucru 
pentru că nimănui nu-I convine 
să se audă la stația de radio
amplificare, în emisiunea desti
nată celor care nu acordă cea 
mai mare atenție calității pro
duselor la locul lor de muncă, 
celor care nu respectă disciplina 
de producție, nu întrețin coresr 
punzător mașinile și utilajele 
din dotare etc. Și tot așa, ni
mănui nu-i convine ca numele 
său să fie afișat la „Vitrina ca
lității" iîn dreptul unor produse 
executate necorespunzător. Re
zultatele noastre pe linie de ca
litate au la bază o eficientă 
inițiativă intitulată „Autocon
trolul și procesul calității" lan
sată de comitetul U.T.C. pe în
treprindere și faptul că aproape 
în fiecare adunare generală 
U.T.C. se analizează modul in 
care noi, tinerii, ne preocupăm 
de calitatea produselor execu
tate".

De asemenea, controlul de 
calitate specializat, urmind au
tocontrolul, este făcut de oa
meni, la care tinerețea nu ex
clude exigența, responsabilitatea 
și competența și care nu lasă 
să le scaDo nici un defect. E 
adevărat că in cazul unor 
muncitoare precum confecțio- 
nerele Mărgărinta Buiuc, O- 
ronco Sas, Cecilia Boantă, E- 
lena Vîgă, Agata Simion, Ma
ria Kovacs, tricoterele Maria 
Cibi, Cătălin Cosma, Floarea 
Kadar, Viorica Sabadac, con
trolul este aporape inutil. Ceea 
Oe este- demn de remarcat în 
privința controlului de calitate 
este permanența Iui de-a lun
gul devenirii produselor, la 
toate liniile tehnologice, la fie
care operație.

O altă inițiativă a comitetu
lui U.T.C. din această întreprin
dere legată direct de nevoile 
procesului de producție, este 
organizarea cursurilor de poli

calificare. Despre ce. este vor
ba ? în întreprinderea de tri
cotaje din Miercurea Ciuc sec
țiile de bază sint tricotajele și 
confecțiile din tricot. Este vor
ba despre două meserii — tri- 
coter și confectioner — foarte 
diferite una de cealaltă, dar 
care nu pot crea produse decît 
împreună. Așa s-au gindit și 
membrii comitetului U.T.C. pe 
întreprindere și, ținind seama 
de complexitatea operațiilor 
pentru execuția produsului fi
nit, au organizat în ambele 
secții cursuri de policalificare a 
tinerilor pentru cele două me
serii. Aceste cursuri au începu: 
cu cîțe o grupă formată din 10 
muncitoare dintre cele mai 
bune. Cele 20 do tinere și-au 
însușit deja meseriile de con
fectioner și tricoter, fapt ce va 
permite generalizarea cursurilor 
la nivelul întregii organiza*:; 
U.T.C. din cele două secții. Și. 
pentru că vorbim despre pre
gătirea profesională a celor a- 
proape 800 de tineri din între
prinderea de trico-taje harghi
teană, putem menționa și cursu
rile de perfecționare organizate 
de Comisia profesională pentru 
obținerea de categorii superi
oare. Astfel, așa cum ne-a de
clarat Maria Drugă, secretar ad
junct al comitetului U.T.C. pe 
unitate, cu două luni înainte 
de examenele de categorii se 
organizează cursuri de două ori 
pe săptămină. Rezultatul aces
tor cursuri de pregătire ? Toți 
cei care susțin examenul de 
categorie obțin calificativul ma
xim și au și demonstrat prac
tic Ia locurile de muncă faptul 
că acest calificativ este bine
meritat prin producția realizată 
de calitate superioară.

Dar cunoașterea și exercita
rea eficientă a meseriei presu
pun și gospodărirea judicioasă 
a materiei prime și materiale
lor și scurtarea timpului ma
noperei, intr-un cu vini, în
seamnă cunoașterea unei me
serii mai complexe, de bun gos
podar. Din aceste motive, tot 
din inițiativa tinerilor de aici, 
toate resturile de tricotaj că
zute la croit nu mai iau drumul 
lăzilor de gunoi, ele se com
bină și se alcătuiesc in materie 
primă pentru obiecte de îmbră
căminte pentru copii și alte 
accesorii vestimentare sau. de ce 
nu, în diverse jucării. Practic, 
util, frumos și toate acestea din 
deșeuri. Așa se întimplă acolo 
unde oamenii tineri sint și gos
podari, sînt și pătrunși de spi
rit practic in cel mai autentic 
sens. Ei fac . să se concretizeze 
deviza muncii educative a orga
nizației revoluționare de tine- 
net, deviză care specifică ne
cesitatea educării prin muncă fi 
pentru muncă a tinerei gene
rații.

CRISTINA BALINT
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ
CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL SIBIU

(Urmare din pag. a Il-a) 
Intrebrinderea „Vitrometan*4 a 
exprimat bucuria^ acestui co
lectiv de a se reintîlni cu to
varășul Nicolae Ceausescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu.

La intrarea în întreprindere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
întîmpinați de tovarășul Ion 
Pățan, ministrul industriei 
ușoare.

In expoziția organizată aici, 
ing. Emilian Bărbat, directorul 
Întreprinderii, prezintă inalților 
oaspeți cîteva dintre cele mai 
reprezentative realizări : produ
se de menaj, cu un mare grad 
de complexitate și finețe, cor
puri de iluminat, articole teh
nice de laborator etc. înaltul 
nivel calitativ al produselor 
este probat de faptul că. astăzi, 
peste 69 la sută din volumul 
producției este destinat expor
tului. Modernizarea proceselor' 
tehnologice de modelare a sti
clei incandescente a determinat 
o reducere a consumurilor de 
combustibili convenționali cu 
peste 14 la sută fată de 1980 și 
a celor de energie electrică cu 
peste 19 la sută. Conducerea în
treprinderii informează că pla
nul semestrial a fost îndeplinit 
și depășit la toți indicatorii, 
existind toate condițiile pentru 
ca sarcinile ce-i revin unității 
în acest an să fie îndeplinite 
exemplar, la cote înalte de ca
litate și eficiență.

Este vizitată hala de produc
ție a sticlăriei de menaj. Peste 
90 la sută din aceste produse 
sint destinate exportului. To
varășului Nicolae Ceaușescu îi 
6Înt prezentate cuptoarele de 
topit modernizate, la care con
sumul de gaz metan a fost re
dus cu 25 la sută. în conti
nuare, se vizitează hala de pro
ducere a cristalului. Cu ocazia 
vizitei efectuate în ianuarie 

1971. secretarul general al 
partidului a trasat ca sarcină 
specialiștilor întreprinderii să 
elaboreze tehnologiile de fabri
cație a cristalului românesc. La 
un an de la acea dată, specia
liștii de aici au raportat reali
zarea primului cristal româ
nesc. în atelierul de broșare a 
cristalului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat specialiști
lor întreprinderii să-și intensi
fice eforturile in direcția re
ducerii în continuare a consu
murilor de materii prime, com
bustibili și energie, pentru creș
terea eficienței economice a în
tregii activități, odată cu ridi
carea calității produselor.

Apreciind bunele rezultate 
obținute de cei ce modelează 
lava incandescentă a sticlei, 
secretarul general al partidului 
a cerut oamenilor muncii de la 
..Vitrometan" ca. prin ridi
carea permanentă a calității și 
aspectului produselor, prin în
noire și diversificare, să crească 
simțitor ponderea producției 
destinate exportului.

Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la întreprin
derea „Vitrometan- se încheie 
într-o atmosferei sărbătorească, 
caracteristică fiecărei intilniri 
cu colective de oameni ai 
muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au îndreptat apoi spre sta
dionul orașului. Din nou, mii 
și mii de medieșeni au dat glas 
sentimentelor de prețuire si 
dragoste pe care le nutresc față 
de conducătorul iubit și stimat 
al partidului și statului.

La stadion, cei prezenti au 
ovaționat cu putere pentru 
partid și secretarul său gene
ral, pentru patria noastră so
cialistă, pentru eroicul popor 
român, constructor al socialis
mului.

în aclamațiile celor prezenți. 

tovarășul Nicolae Ceausescu a 
spus : Doresc să adresez calde 
felicitări colectivelor vizitate, 
tuturor oamenilor muncii, locui
torilor Mediașului pentru rezul
tatele înregistrate. Vă doresc 
succese tot mai mari in muncă, 
multă sănătate și fericire !

Vizita de lucru a continuat la 
ÎNTREPRINDEREA MECANI
CĂ MÎRȘA. unde tovarășul 
Nicolae Ceausescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost intim- 
pinați. de asemenea, cu flori, 
cu bucurie in inimi, cu cele ma» 
calde sentiment* de dragoste si 
stimă.

Dezvoltarea acestei unități — 
asemenea atitor importante 
obiective economice ale țării — 
este strins legată de numele 
secretarului genera! al partidu
lui. Pe baza orientărilor și in-» 
dicațiilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. întreprin
derea a cunoscut o permanentă 
extindere și modernizare, de
venind o unitate fruntașă a in
dustriei noastre constructoare 
de mașini.

Noua vizită a secretarului ge
neral al partidului s-a inscns 
— ca și cele precedente — ca 
un moment de cea mai mare în
semnătate in viața colectivului 
de aici. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a examinat și stabi
lit. împreună cu membrii 
conducerii și specialiștii în
treprinderii, căile și modalități
le concrete menite să asigure 
înfăptuirea, in cele mai bune 
condiții, a sarcinilor deosebite 
ce revin unității din programele 
prioritare, din planurile pe 1984 
și pe anul următor. în vederea 
trecerii cu succes la îndepli
nirea prevederilor cincinalului 
viitor.

în acest cadru, directorul ge
neral al întreprinderii. Nicolae 
Roman. a prezentat măsurile 
luate pentru adincirea laturii 
calitative a întregii activități, 

ir.cepind cu concepția construc
tivă și pină la livrarea produ
selor. Au fost relevate. în acest 
sens, acțiunile întreprinse și re
zultatele obținute pe linia redu
cerii perioadelor de asimilare a 
utilajelor noi și modernizate, eu 
caracteristici tehnico-economîce 
și de fiabilitate la nivel -mon
dial. S-a arătat că se urmăresc 
îndeaproape cerințele imediate 
și de perspectivă ale beneficia
rilor interni și externi, adaptîn- 
du-se corespunzător ciclurile de 
fabricație a noilor produse. Pa
ralel cu creșterea și diversifi
carea producției, o atenție soe- 
cialâ se acordă sporirii produc
tivității muncii, prin organi
zarea mai judicioasă a fluxu
rilor de fabricație, prin îmbu
nătățirea continuă a soluțiilor 
constructive și aplicarea unor 
tehnologii avansate.

ADreciind o serie de procedee 
moderne utilizate in domeniul 
tratamentelor termice și în alte 
sectoare. tovarășa Elena 
Ceaușescu a subliniat necesita
tea extinderii controlului ultra
sonic în procesele de producție, 
pentru a se asigura o structură 
optimă și o calitate cit mai 
bună materialelor încorporate 
în produse.

Analiza cuprinzătoare, apro
fundată, a activității desfășurate 
de specialiștii și muncitorii în
treprinderii și. îndeosebi, a po
sibilităților ridicării acesteia pe 
un plan calitativ superior — 
potrivit cerințelor și exigențe
lor actualei etape de dezvoltare 
a economiei naționale — a avut 
loc in timpul vizitării unor sec
ții de bază ale unității, dotate 
cu mașini și instalații de mare 
tehnicitate.

Gazdele au invitat, apoi, pe 
tovarășul Nicolae .Ceaușescu și 
pe tovarășa Elena Ceaușescu pe 
un întins platou, unde s-a ame
najat o expoziție cu cele mai 
noi produse ale întreprinderii, 

mărturii elocvente ale capacită
ții creatoare a constructorilor de 
mașini din Mirșa. Printre expo
nate — multe de proporții im
presionante — se aflau auto
basculante de capacități cuprin
se intre 10 și 110 tone, autotre
nuri cu semiremorci pentru 
transport de utilaj petrolier, 
cărbune, ciment, mărfuri gene
rale și conteinere. buldozere pe 
șenile de 550 CP, autoșasiuri. 
trailere modulate de la 40 la 
120 de tone. încărcătoare fron
tale cu cupe intre 10 și 20 mc.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
in discuțiile purtate cu minis
trul industriei construcțiilor de 
mașini, cu conducerea și spe
cialiștii unității vizitate, a in
dicat să se acționeze in conti
nuare. cu fermitate, pentru o 
cit mai bună organizare a pro
ducției acestor utilaje de mare 
randament si pentru extinderea 
exportului. Secretarul general al 
partidului a cerut, totodată, să 
se ia toate măsurile pentru ca 
întreprinderea din Mirșa să asi
gure. la timp, utilajele destinate 
lucrărilor de amenajare a siste
melor de irigații și desecări din 
țara noastră.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat felicitări 
constructorilor de mașini din 
Mirșa pentru rezultatele înre
gistrate pină acum și le-a urat 
să încheie acest an cu realizări 
cit mai bune, să obțină succese 
tot mai mari in cinstea celei 
de-a 40-a aniversări a eliberării 
patriei și a celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului.

Dialogul de lucru al secreta
rului general al partidului cu 
oamenii muncii din județul Si
biu a continuat, apoi, la FERMA 
FlNTÎNA RECE A ÎNTRE
PRINDERII AGRICOLE DE 
STAT DEALUL OCNEI. Aici, 
intr-un cadru natural de un 
pitoresc deosebit, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa

• Elena Ceaușescu au fost primiți 
cu alese sentimente de profundă 
dragoste și stimă de sute și sute 
de țărani cooperatori, mecaniza
tori, lucrători din fermele de
stat, agricultori cu gospodărie
individuală. Multi poartă fru
moase straie populare. Un grup 
de fluierași interpretează eînte- 
ce din bogatul folclor al ținutu
lui. Platoul răsună de puternice 
urale și aplauze, se scandează 
îndelung pentru partid și secre- 

. tarul său general. Tineri țărani 
oferă iubiților oaspeți buchete 

. de flori.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întîmpinați de Gheorghe 
David, ministrul agriculturii și 
industriei alimentare, de repre
zentanți ai organelor agricole 
județene.

In fața unor panouri cu 
grafice sugestive. Iosif Tutulea, 
directorul Direcției județene 
pentru agricultură și industrie 
alimentară, prezintă modul in 
care se înfăptuiesc programele 
de dezvoltare a sectoarelor agri
culturii sibiene.

Sibiul, județ cu o îndelungată 
tradiție în agricultură, cu deo
sebire în cultivarea terenurilor 
în pantă și în creșterea anima
lelor. realizează azi o producție 
agricolă globală de peste trei 
ori mai mare- față de anul 1970. 
An de an, ca urmare a investi
țiilor substanțiala făcute de stat 
pentru acest important sector al 
economiei naționale, a hărniciei 
țăranilor au crescut producțiile 

< agricole vegetale și animale 
precum și livrările de produse 
la fondul centralizat al statului. 
Acum se depun eforturi stărui
toare pentru materializarea pro
gramelor de îmbunătățiri fun
ciare, de ameliorare a pajiștilor, 
de dezvoltare a zootehniei, de 
creștere a producțiilor vegetale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se interesează îndeaproape de 

producțiile obținute pină acum 
Ia griu, orz, porumb, partofi, 
apreciind că există încă mari 
posibilități de sporire a recolsr- 
telor, această zonă a țării bene
ficiind, in general, de precipi
tații abundente, de importante 
lucrări de îmbunătățiri funciare.

Este prezentat programul de 
ameliorare a pajiștilor naturale, 
care, în județul Sibiu, se întind 
pe mai mult de 170 000 de hec
tare. îmbunătățirea cantitativă 
și calitativă a resurselor natura
le de hrană pentru animale se 
regăsește in creșterea efective
lor de bovine și ovine, care nu
mără peste 170 000 și. respectiv 
580 000 q. animale. în standurile 
taberei de vară a fermei vizita
te sint prezentate exemplare 
reprezentative ale rasei de bo
vine Balțata Tomânească. Secre
tarul generai al partidului este 
informat asupra evoluției pro
ducției medii de lapte pe vacă 
furajată. Apreciind că realizări
le sint încă modeste față de po
sibilități. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut ca toate fer
mele I.A.S. să fie ridicate la 
nivelul realizărilor celor frun
tașe; respectiv să atingă o pro
ducție de 5 000 litri lapte. Tot
odată, se recomandă extinderea 
efectivelor acestei rase autohto- 

~ ne mixte, de lapte și carne, cu 
animale robuste, productive, va- 
lorificindu-se cît mai' bine con
dițiile naturale din zonă.

De o bună apreciere s-au 
bucurat exemplarele de oi din 
vechea rasă românească Țurca- 
nă. Sînt prezentate mioare și 
berbecuți care, la vîrsta de pa- 
tru luni, au o greutate de 22j— 
24 kg. Stațiunea de cercetare și. $ 
producție pentru creșterea ovi- 
nelor și caprinelor Christian a 
creat, prin selecție, exemplare 
cu un bun randament din rasa 
Țurcană.

De asemenea, au fost bine a- 
preciate rezultatele fermei de 

elită pentru creșterea iepurilor 
de casă din cadrul întreprinde
rii „Avicola" — Sibiu. Unitațea 
asigură material biologic pentru 
ferme specializate din multe 
zone ale tării și a sprijinit pri
măriile comunelor din județ 
pentru înființarea crescătoriilor 
proprii de iepuri. Au fost pre
zentați, de asemenea, porumbei .. 
din rase de carne, cu o greuta* 4 
te medie de 1,2—1.4 kg.

La încheierea vizitei, secreta- 
?_■ rul general al partidului a adre- 

sat cuvinte de apreciere pentru *J..’ 
rezultatele obținute în agricul- $ 
tura județului și a recomandat 
ca specialiștii, lucrătorii ogoa- .* 
relor să acționeze perseverent 
pentru sporirea producției de 
cereale, cartofi, pentru amelio
rarea pajiștilor naturale, nu- 
nîndu-se un accent deosebit pe 
dezvoltarea în continuare a 
zootehniei, cu deosebire a efec
tivelor de bovine și ovine de la 
care să se obțină cît mai repe
de o creștere simțitoare a pro
ducției de lapte și carne.

;*■' în aplauzele, uralele și ova
țiile ’ celor prezenți, elicopterul 
prezidențial a decolat, îndrep- 
tîndu-se spre Sibiu.

Prilna zi a vizitei s-a încheiat 
cu reîntâlnirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu locuitorii 
municipiului Sibiu, care și-au 
reafirmat marea bucurie de a-1 
avea din nou. ca oaspete drag, 
în mijlocul lor. Asemenea între
gii noastre națiuni, cetățenii o- » 
rasului si-au exprimat vibrant 
profunda mîndrie si satisfacție j 
că in fruntea partidului si sta- J 
tului se 'ăflă cel mai iubit si * 
stimat fiu al națiunii, tovarășul ] 
Nicolae Ceaușescu. văzind în 1 
aceasta chezășia sigură a înflo
ririi continue a patriei, a înain
tării ferme a țării pe calea so
cialismului și comunismului, a 
înfăptuirii neabătute â înaltelor 
aspirații de progres, bunăstare și 
pace ale poporului român.
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„Am deplina convingere că oamenii muncii din Valea Jiului, minerii, 
consiliile de conducere, organizațiile de tineret, de sindicat, de femei, organizațiile 
de partid, comitetul municipal de partid vor acționa în așa fel încît să asigure 
realizarea în cele mai bune condiții, și în toate domeniile, a sarcinilor pe întregul 
cincinal, astfel ca Valea Jiului să reprezinte o puternică citadelă muncitorească, 
dar și o citadelă revoluționară, un detașament de frunte al partidului și al patriei 
noastre în lupta pentru înfăptuirea Programului de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate în România." ■ I

NICOLAE CEAUȘESCU

Cărbunele lor 
și al țării întregi

Cine sint minerii Văii Jiu
lui? Sint oamenii care caută 
energie in ascunzișurile pămân
tului- Siht cei pentru care 
timpul se măsoară in tone căr
bune. Sint cei care au lăsat cu 
citeva zeci de ani in urmă pa
jiștile acestei văi si creșterea 
animalelor pentru a cobori Jh 
«dineuri, undeva, in mărunta
iele pămintului, propun in du-si 
ca unic scop acela de a da tă
rii energie. S-au adunat pre
tutindeni la Lupeni, la Uricani. 
la Paroșeni sau Vulcan, au în
temeiat prima generație de mi
neri din neamul lor. Minerii 
destoinici din Lonea sau Petri- 
la. din Diîia*- sau Livezeni 
Aninoasa au 'înfruntat. mai îna
inte de a intra ia mină. si ar
șița verii și gerul iernii. si 
nesCrșitele ploi ale primăver-.î 
și toamnei, ca să construiască, 
la rindul lor. un alt anoumo. 
acela din mină. E< au fost a- 
ceia care au construit orașe ale 
minerilor. Multe dintre ele nu 
au timpul trecut. Au numai 
prezent și viitor. Ei sint cei 
care și-au asumat răspunderea 
de a da tării miliopie de tone 
de cărbune. Și tocmai pentru 
aceea, ei dau țării milioane de 
tone de cărbune, aici, unde mi
lionul era de neconceput. Ima
gini care s-au schimbat și care 
se pot comenta in paralel: căr
bunele transportat sau încărcat 
în autobasculante; astăzi, ima
ginea excavatoarelor cu rotor 
concurînd cu tot ce este mai 
modern in lume in materie. 
Uneltele de bază: timăcopul și 
lopata. Astăzi, excavatoarele, la 
început cele clasice» apoi cele 
cu rotor. Lucrări care se efec
tuează mecanic și cu m^cim de 
randament. Oameni care au ve
nit in Valea Jiului, au învățat 
diferite meserii, au devenit oa
meni puternici. Tineri care s-au 
permanentizat în zonă, hotărin- 
du-se, în numele lor și al fa
miliei pe care și-au intemeiat-o 
aici, să devină mineri pentru 
toată viața. Oameni care s-au 
stabilit aici, și-au construit o- 
rașe, au luat-o de la capăt cu 
viața, au întemeiat case și școli, 
și parcuri și statui, schimbind 
de la o zi la alta, de la un an 
la altul, fața locurilor. Și-au 
sprijinit temelia caselor și a 
familiilor lor pe cărbune. S-au 
încălzit la flacăra lui- Au învă
țat cărbunele pe dinafară si 
l-au cercetat in măruntaiele pâ- 
mintului. Au ținut sfat despre 
el, l-au pușcat și l-au perfo
rat, l-au trimis la lumina zi
lei în vagoneți. L-au visat și 
au dat numele pruncilor unei 

în Valea Jiului 
se plămădește cocsul

La I.M. Livezeni se află co- prinderi care extrage cărbune 
lectivul celei mai mari între- pentru cocs din Valea Jiului.

galerii sau alteia din adincuri. 
L-au căutat uneori, cu sudoa
re. mai ales așa. gindind să 

.trimită cit mai multe aseme
nea izvoare de energie la su
prafață. Țărani din tatâ-n fiu 
pină cind cărbunele le-a modi
ficat viața. Istoria lor n-a fost 
niciodată lină si stătătoare ase
menea unei ape line și stătă
toare. S-au mindrit cu plecarea 
lor dintr-o vatră sau alta a sa- 

_tului. eâutindu-și si gâsindu-si 
rostul vieții lor in minerit. Au 
năvălit chiar pe poarta deschi
să a satului si satul i-a lăsat 
mindrindu-se chiar cu plecarea 
lor. Au trimis carte si .altora 
devenind mai multi, mai pu
ternici pe această Vale a Jiu
lui. Au devexut noii cetățenie: 
urbei pe. care au căutat s-o în
frumusețeze asa raci au fost 
invitați din părinți. Au format 
o tamil.e oenogenă ocupind 
posturi de frame si ca răspun
dere in mină Au inrâca* să 
conducă oemenii si tot ce au 
făcut poartă embiema calități:. 
Au transformat valea in*r-un 
leagăn de nouă si importantă 
industrie. Au luat creionul in 
mină și-au întocmit hărțile mi
nelor. una după alta, propu- 
nindu-și să dea tării alte si alte 
locuri in care să găsească au
rul negru: Răscoala. Petrila 
Sud. Sălâtrjc. Iseroni. Cmpu 
lui Neag. Primii brigadieri ai 
Jiului au fost și cei mai con
secvenți oameni. îi intilnim as
tăzi in marile frontale mecani
zate la datorie. Ea și-au câști
gat un binemeritat renume prin 
faptele lor valoroase, nu de ieri 
sau de azi. ci de decenii. To
nele de cărbune de aici au luat 
drumul preparatiilor fi. mai de
parte. al termocentralelor pen
tru producerea energiei electri
ce- Și-eu creat o tradiție apă- 
rind-o și ingrijind-o. cu seve
ritatea și autodisciplina pe care 
le impun condițiile sale de lu
cru. Se respectă considerind că 
in munca lor nu au ce căuta 
randamentul scăzut. lipsurile, 
intirzierile. Au respectat in a- 
celași timp munca altora. Fil
mul zilei lor de lucru: trezitul 
în zori, pregătirea pachetului 
de mincare de cu seară, dușul, 
pregătirea pentru mină, lampa 
de miner, picamerul. zăcăm in
tui, in fiecare zi altul, ieșirea 
din șut. dușul, pregătirea pen
tru masă, gindul că a doua zi 
totul va fi mai bine, ambiția 
de a da cărbune mai mult. 
Viitorul lor e legal de copii, ne
vastă. neamuri, prieteni. Viito
rul lor este legat de cărbunele 
din Valea Jiului, cărbunele lor 
și al tării întregi.

Aurel Manda din mina Lupeni 
a plecat din - satul său vrin- 
cean la 20 de ani. A intrat 
direct in frontal, a rămas in a- 
ceeași brigadă și sector, a de
venit pe rind șef de schimb și 
>eful brigăzii. De aproape un 
sfert de secol e miner. Dacă a- 
tunci realiza o productivitate de 
7—8 tone pe post, acum lu
crează de trei ori mai puțin și 
obține o productivitate dublași 
chiar mai mare. Operațiile se 
realizau manual. Picamerul și 
lopata au fost sculele de bază. 
Cel mai interesant moment' a 
fost atunci cind stilpii de lemn 
au fost inlocuiți cu stilpii me
talici. grei de 130 kg. Nu e sin
gurul care iși amintește ,de 
transportul materialului, atunci 
cind legau lemnul de picior si-1 
tiran prin galeriile pline cu 
apă. Din 1976 au fost introduse 
aici complexele mecanizate- As
tăzi. zestrea tehnică ce revine 
pe cap de miner valorează 600

La orizontul 360
Prima erupție a Vulcanului a 

început la 23 August 1944. Mina 
iși redeschidea porțile abataje
lor in 1991 (a fost închisă in 
1939). după un rapid proces de 
reconstrucție. In 1952 încep lib
erările la Termocentrala Paro
șeni. iar în 1953 se eliberează 
actul de naștere al orașului 
Vulcan. După anul 1965 avea să 
curgă aici un nou rîu de căr
bune — Paroșeni. iar la termo
centrala cu același nume un 
gruo de 150 MW dublează pu
terea electrică a obiectivului; in 
1983 se realizează* termoficarea 
Văii Jiului, la indicațiile secre
tarului general al partidului in 
1979 ia ființă întreprinderea de 
confecții, loc de muncă pentru 
fiicele si soțiile minerilor. îm
brăcat in haine minerești. Mi
nerul de onoare al tării a co
bori? în ziua, de 7 noiembrie 
1977 in adincurile minei Vulcan 
pentru a cunoaște direct mun
ca minerilor de aici. A coborit 
pinâ în adincul orizontului 360. 
Urmind galeria direcțională din 
culcușul stratului 3. secretarul 
general al partidului a ajuns 
pină îa frontul de lucru dotat 
cu o combină de înaintare în 
steril. Aici acționa brigada de 
mineri condusă de Ilie Chiron, 
iar utilajul era minuit de 
Gheorghe Bîrsan. Tovarășul 
Nicolae Ceausescu a privit un 
timp cum se lucrează, apoi s-a

Unul pentru toți
...fi toți pentru unul, este 

princioiul de bază al celor de 
la I.M. Petrila. Petrila este una 
dintre localitățile de unde se 
extrase cărbune și care a cu
noscut in cele patru decenii ale 
libertății noastre prefaceri deo
sebite. O modestă așezare de 
mineri in care dominau colo
niile muncitorești: populația ci
reșului reprezenta 15—20 la 
sută din cea de astăzi. Copiii 
minerilor aveau șansa de a ter
mina doar patru clase elemen
tare. gimnaziul se afla doar la 
Petroșani. Stefan Alba a venit 

de mii lei. Abatajul e tot fron
tal. dar un frontal complex me
canizat. dotat cu combină de 
tăiere, transportoare de mare 
capacitate, susținere mecaniza
tă. S-a schimbat și mineritul si 
minerul. Abatajul cere astăzi o 
pregătire profesională pe mă
sura tehnicii noi. Vasile Bălan, 
Marin Tudose. Francisc Balazs, 
Niță Pirlog. Ștefan Dragu, Eu
gen Diaconeșcu sint doar ciți- 
va dintre cei policalificați. Au
rel Manda conduce de trei ani 
una dintre brigăzile fruntașe 
din marile abataje mecanizate 
ale Lupeniului. A învățat, măr
turisește. nu numai să stăpâ
nească tehnica noua, dar și să 
prețuiască ceea ce s-a făcut 
pentru ei. minerii, pentru ca 
viața să le fie bogată în îm
pliniri. Iar cărbunele dat-de el 
și brigada pe care o conduce 
este răsplata muncii lor. cărbu
nele pe care-1 cere țara.

adresat combinerului: ..îmi dai 
Voie și mie?**. S-a așezat ca un 
adevărat miner pe scaunul 
combinei și a manevrat mane
tele cu o siguranță desăvîrșită. 
La sute de metri sub pămînt se 
petrecea una din cele mai fru
moase pagini din istoria Vul
canului și-a oamenilor săi. Cu 
10 ani în urmă a luat ființă 
aici sectorul numărul 7 pentru 
â răspunde cerințelor de creș
tere a potențialului productiv 
al întreprinderii. Inginerul Io
sif Mathyas, șeful sectorului 7, 
a început activitatea cu puțini 
oameni de bază, colectivul for- 
mindu-și singur oamenii. Au 
fost constituite brigăzi noi. iar 
fizionomia profesională a sec
torului a fost complet schimba
tă. Brigâ2ile au in componen
ță mineri policalificați. mineri 
combiner i. electricieni. lăcă
tuși. Ei pot rezolva aproape 
toate problemele care se ivesc 
în procesul de extracție. Des
pre o dificultate sau alta se 
află abia atunci cind ea a fost 
depășită. Intr-un singur dece
niu, sectorul 7 al minei Vul
can a ajuns unul din sectoare
le de bază ale întreprinderii. Ei 
raportează de la începutul anu
lui plusuri de 2 340 tone de căr
bune la producția fizică și 230 
ml la pregătiri. Un an jubiliar 
care le face cinste.

• ••

aici la îndemnul unui unchi, 
fost șef de schimb. E decorat 
cu Ordinul Muncii clasa a 
treia; în 1983 i s-a acordat tro
feul Lampa de miner, pentru 
primul loc în întrecerea pe 
vale. E din 1970 în mină și a 
cunoscut, mai ales în ultimul 
deceniu, progresul pe care l-a 
înregistrat mineritul. A învățat 
și a lucrat pe utilaje moderne. 
Acum aplică o tehnologie avan
sată. de mare eficiență, cate dă 
cele mai mari randamente și 
satisfacții: tavanul de ,rezisteri- 
țâ. Acesta e folosit In toate 

cele trei abataje ale blocului 2 
exploatate concomitent în „cas
cadă". Principiul „unul pentru 
toți și toți pentru unul" înseam
nă pentru Ștefan Alba a intra 
in schimb cu o oră mai devre
me direct cu materialele de 
care are nevoie. Iese tot îm
preună cu brigada, dar abia 
după ce fiecare din cele trei 
abataje se află in perfectă sta

Mina a devenit 
o certitudine

Unul dintre minerii care poar
tă marca numărul 1 — și nu e 
singurul de pe Valea Jiului — 
ee numește Iacob Hobean. Să 
continuăm : marca numărul 1, 
lampa numărul 1 și masca nu
mărul 1. Pentru oameni ca. 
Iacob Hobean mineritul a fost 
un fel de a trli? mf un mijlod- 
Un mod de a trăi care a inclus 
perspectiva, transformare’a. de
venirea. Și-a mai însemnat 
ceva : severitate si disciplină. 
Un om asemenea lui Iacob' H. 
este un om care are amintiri. 
Ele încep de pe timpul șantie
rului. De pe timpul primului 
țăruș. Atunci cind prin curtea 
in care astăzi trece mina, trecea 
Jiul. Ce mai erau ? Citeva casc 
momîrlănești, un loc arabil unde 
se cultivă porumbul. Oamenii au 
așteptat intr-o zi altfel toamna, 
decît să-1 culeagă și sâ-I ducă 
in hambare. Au construit un 
țăruș, al doilea. Au început să 
construiască puțul. Citeva zeci 
de oameni. Se știau după nume, 
prenume, yirsti. familii. Azi 
sint cite vă mii. Prima tonă de 
cărbune s-a dat in 1969. La Li
vezeni. oamenii plingeau și 
rideau : mina lor, cărbunele lor 
și al țării întregi. Era mult, era 
potop de cărbune, iși aduc 
aminte unul sau altul. Nu mai 
era loc deciț pentru cărbune și 
pentru oamenii care se strecu
rau printre minereu. Se blocase
ră drumurile, sus. la Maleia.

Orașe cu portret
în cărbune

Unui oraș i se spune oraș 
înainte de a fi el insuși. Urica- 
niul face parte din categoria a- 
celor orașe care s-au înălțat în 
paratei cu mina. Ora«ul avea să 
fie construit pe locurile încre
menite parcă de-a lungul isto
riei sale : citeva case, pajiști, 
stîne. Cind a fost înălțat aici 
pțimul bloc, i s-a spus oraș. Au 
trecut 37 de ani de la deschi
derea minei. Cu o producție ce 
sc apropie de un milion de tone 
de cărbune pe ah, întreprin
derea minieră Uricani â devenit 
a doua unitate furnizoare de 
cărbune cocsificabil, una din 
marile unități carbonifere din 

re. Și cere fiecăruia să, facă utît 
cit face el: adică să respecte 
munca ortacilor și prestigiul 
brigăzii. Brigada lui? O briga
dă omogenă care știe rostul 
cărbunelui. A învățat din fa
milie că. pentru a ciștiga sti
ma și demnitatea tuturor, are 
la dispoziție o Ringuri posibi
litate: școala vieții.

Din fostele barăci au mai rămas 
temeliile. E și ăsta un semn al 
aducerii aminte. Au. fost de fapt 
două drumuri : unul al cărbune
lui, altul al oamenilor. Mina a 
devenit un loc de muncă. A- 
proape ca oricare altul, am pu- 
toa spune. Dar moi știm că, a 
intra in mină ntt c tot una cu 
a intra pe poarta unei instituții 
oarecare. O faptă bună se adau
gă alteia și tot așa. Zăcămintul 
nu o două ori la fel. A intra in 
mină e tot una cu a nu intra de 
două ori în apele aceluiași izvor. 
Drumurile s-au asfaltat. Asfal
tul c o bucurie pentru cine a 
trecut ani de zile prin gropi și 
hirtoape. Vagonetarii au devenit 
maiștri, subingineri. ingineri. 
Din 1967 au trecut 17 ani. La 
Livezeni sint tineri care au îm
plinit 17 ani. De la 10 mii tone 
cărbune, producție lunară, s-a 
ajuns la 45 de mii tone. Peisajul 
actual al minei : complexul, 
transportul pe. benzi, combinele. 
Aflată in centrul bazinului car
bonifer, mina Livezeni are un 
colectiv de frunte al minerilor. 
Iacob Hobean, Nicolae Bartha, 
Coătache Paroșniuc, Adam Moi
se. Alexandru Biro, Augustin 
Demeter, Alexandru Costea, An
drei Laszlo, Ștefan Nistor. Ro
mulus Rodeanu, Vasile Borjoga 
au participat acum 17 ani la 
deschiderea minei. Acum, in 
anul 40 al libertății noastre, 
mina a devenit o certitudine.

țară. Cu ani in urmă, istoria și 
legendele acestor locuri păstrea
ză și asemenea momente, păsto
rii aprindeau focuri din cărbune 
din aflorimentele de la suprafa
ță. iar in secolul al 17-lea, gră
nicerii au vestit intrarea trupe
lor turcești aprinzînd cărbunii 
din hotarul localităților Uricani 
pe locul numit apoi Valea Arsă. 
Cind- s-a aflat pe aceste me
leaguri de existența cărbunelui, 
locurile s-au populat. Oamenii 
veneau la lucru in camioane 
deschise, pe ploaie săli lapovi- 
ță ; se lucra cu ciocanul mine
resc. picamerul, perforatorul.

lopata. Transportul pe prima 
galerie de -coastă Balomir. in 
blocurile 1 și 11 se făcea cu 
tracțiune animală, la primele 
fronturi deschise cărbunele era 
împins cu I'izila de către vago
netar. iar in unele abataje era 
cărat la gura rostogolului cu 
roaba. O galerie a dat naștere 
Ia alta. Lungin^ea galeriilor să
pate și betonate in anii de exis
tență a minei, dacă ar fi puse 
în linie dreaptă, ar acoperi dis
tanța de la Petroșani pină la 
Deva, în timp ce înălțimea to
tală a puțurilor de ■ extracție și 
auxiliare ar reprezenta o verti
cală de peste 2 000 de metri. 
Dar, ca să faci un asemenea 
calcul, au trebuit să treacă a- 
proape 40 do ani peste mină și 
oameni. Citeva momente de 
neuitat : începerea lucrărilor la 
prima galerie de coastă în 1947.

Noroc bun!
/

Citeva puncte de vedere ale 
lui fon Nicolae, șef de brigadă, 
sectorul II A. Un om care a 
descoperit singur drumul sinuos 
al minereului. Pentru el a în
ceput numărătoarea inversă a 
intratului in șut : la ora la care 
l-am întîlhit și am stat de vorbă 
împreună cu un coleg de la zia
rul local, loan Dubok. Ion 
Nicolae mai avea 45 de zile de
dicate mihei pîna în ziua pen
sionării. Fiecare din aceste zile 
va avea probabil un gust numai 
al ei. Poate pentru că sint ul
timele. Dar „nopțile" petrecute 
în mină sînt infint mai multe. 
Să tot fie vfeo 10 mii de nopți. 
A cunoscut entuziasmul șantie
rului atunci cind șantierul a 
devenit starea normală a seco
lului nostru. A pus capăt unei 
tradiții laolaltă CU cei do pe 
Valea Jiului. A început o altă 
tradiție care s-a substituit aces
teia treptat, lăâind Oamenii sâ 
se obișnuiască. A venit «în 1951 
din Vrancea, de la Rimnicu 
Sărat. Erau 70. A rămas singur 
să „păstorească" minereul. Poa
te s-au speriat, poate erau prea 
tineri, le aduce el circumstanțe 

săparea primului puț de extrac
ție în 1951, punerea in funcțiune 
a primului puț modern dotat cu 
schip in 1972, și apoi al celui 
mai mare puț al minei in 1960, 
punerea in funcțiune a celui mai 
adine și mai modem orizont de 
transport, introducerea primului 
complex. aDOi al celui mai maro 
și mai modern complex mecani
zat, construirea noului sediu și 
darea in folosință a noii incinte 
înx 1969 și, odată cu aceasta, a 
atelierului mecanic al minei — 
adevărată uzină modernă care 
marchează începutul etapei me
canizării masive. Cele mai im
portante creșteri de producție 
au fost obținute la Uricani in 
ultimele cincinale ; capacitatea 
de producție a minei a crescut 
in u-ltimii 20 de ani de aproape 
trei ori.

atenuante /foștilor săi colegî d* 
virstă. A intrat in abataj. In 
abataj erau 42 de grade. A re
zistat. A pușcat și a perforat 
frontul de lucru, a evacuat ma
terialul. A pus mina pc lopată 
și n-a dat înapoi. Din orgoliu. 
Acasă n-a avut la cine se în
toarce, erau patru frați, destule 
guri de hrănit. A calificat de-a 
lungul vieții sale de miner ci
teva sute de tineri. Satisfacția 
lui : îi pare bine că rămine 
cineva în urma lui. adică tot 
oameni de nădejde. A făcut to
tul ca să-și îndeplinească toate 
sarcinile acolo, jos. in abataj. 
Și-a format o brigadă compactă. 
Pregătește, acum, la plecare, un 
loc de muncă nou. ca să le râmi- 
nă lor. minerilor. I se citesc 
emoția șl nostalgia pe fațâ. Fața 
sa e plină de praful cărbunel.’l 
care parcă o înnobilează. EI, 
bineînțeles, nu se mărturisește, 
întotdeauna. în urma noastră, 
rămîn să trăiască și să mun
cească oamenii. Și cum să nu fie 
așa. cind ai plecat de la zero și 
lași in urma ta o mină inundată 
de oameni ?

Pagină realizata de ARETA ȘANDRU
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TELEGRAME
Excelenței Sale

Domnului RONALD REAGAN
Președintele Statelor Unite ale Americii

CASA ALBA — WASHINGTON D.C.

Stimate domnule președinte.
Aniversarea Zilei Independentei Statelor Unite ale Americii îmi 

Oferă plăcutul prilej de a vă adresa, in numele poporului român 
și ăl fneu personal, calde felicitări și cele mal bune urări de sănă
tate și fericire, iar poporului american prieten prosperitate si pace.

Doresc să folosesc această ocazie pentru a exprima satisfacția 
pentru cursul ascendent al relațiilor româno-american-'.

Sint convins că și in viitor țările noastre vor acționa pentru 
extinderea și adincirea raporturilor bilaterale și a conlucrării pe 
târimul Vieții internaționale, pentru o politică de pace și colabo
rate, de respect al independenței naționale a tuturor popoarelor.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Plenara Comitetului pentru 
problemele consiliilor populare

Tovarășul Sonstantin Dâscă- 
lescu, prim-minietru al Guver- 
nilltii Republicii Socialiste 
România, a adresat o telegramă 
primului ministru al Canadei, 
John Turner, cu prilejui insta

Solemnitatea inminării „Insignei 

Șantierului național al tineretului 

de la Canalul Dunăre—Marea Neagră"

Marți dimineața a avut loc. 
la Ministerul Apărării Națio
nale. festivitatea de inminarea 
„Insignei Șantierului național 
al tineretului de la Canalul 
Dunăre — Marea Neagră*1, in
stituită de C.C. al U.T.C.. 
unor cadre ale armatei care 
și-au adus o contribuție deose
bită la făurirea acestei marote 
construcții a „Epocii Nicolae 
Ceaușescu".

La festivitate aii fost prezmți 
tovarășii general-colonel Con
stantin Olteanu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. ministrul apără
rii naționale. Nicu Ceausescu, 
membru al C.C. al P.C.R.. prim- 
secretar al C.C. al U.T.C., mi
nistru pentru problemele tine
retului.

Au fost reafirmate, și cu acest 
prilej, dragostea nemărginită si 
profunda recunoștință ale mili

■ Brigadierii de pe Șantierul național al tineretului, care 
au deschis lucrările de construcție la Canalul Poarta Albă- 
Midia Năvodari, au încheiat excavațiile la primul kilometru 
din cei 5 pe c^e s-au angajat să-i execute la acest tronson 
de canal, in lupgime totală de aproape 26 km. A fost rea
lizat, de asemenea, un volum însemnat de lucrări de pro
tecții. consolidări și taluzări. în cinstea marii sărbători națio
nale de la 23 August, tinerii brigadieri s-au angajat ca. folo
sind din plin experiența acumulată la construcția Canalului 
Dunăre-Marea Neagră și utilizînd eficient mijloacele me
canice de mare capacitate ce le-au fost încredințate, să ter
mine excavațiile grosiere pe întregul traseu de 5 km.

■ Zilele trecute, în organizarea Comitetului județean U.T.C.. 
la Cluj-Napoca s-a desfășurat o emoționantă întilnire a bri
gadierilor participant de-a lungul anilor pe șantierul național 
al tineretului Canalul Dunăre—Marea Neagră. In cadrul ma
nifestării s-au inmînat Diploma de onoare a C.C. al U.T.C. 
si Insigna jubiliară instituită cu ocazia inaugurării lucrări
lor unui număr mare de organizații U.T.C. din întreprin
deri. scoli și facultăți, precum și tinerilor care s-au distins in 
mod deosebit in activitatea de muncă patriotică desfășurată 
la acest important obiectiv al artei tehnice inginerești din 
România.

Adunare prilejuită de „Luna de solidaritate 
cu lupta poporului coreean**

La întreprinderea „Electro
magnetica" din Capitală a avut 
loc. marți după-amiază. o adu
nare organizată de Comitetul 
municipal București al P.C.R. și 
Asociația de prietenie româno- 
coreeană, cu prilejul „Lunii de 
solidaritate cu lupta poporului 
coreean", la care au participat 
reprezentanți ai organelor loca
le de partid și de stat, numeroși 
oameni ai muncii.

Au fost prezenți membri • ai 
Ambasadei Republicii Populare 
Democrate Coreene la Bucu-

cuvîntul său. Gheorghe 
Andriescu, directorul întreprin
derii „Electromagnetica", a e- 
vocat lupta eroică a poporului 
coreean în războiul de apărare 
a patriei, activitatea depusă 
pentru transformări revoluțio
nare și asigurarea independen
ței și suveranității naționale. 
Au fost reliefate relațiile de 
prietenie statornicite între par
tidele, țările și popoarele noas
tre. la adincirea și amplificarea 
cărora rolul hotărîtor l-au avut 
și il au întilnirile și convorbi
rile dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kim Ir 
Sen. A fost relevat, de aseme
nea, sprijinul consecvent acor-

★
Cu prilejul „Lunii de solidari

tate cu lupta poporului co
reean". Consiliul Național al 
Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, Consiliul Central 
al Uniilnii Generale a Sindica
telor, Comitetul Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
Asociația de prietenie româno-

AGENDA 

La Biblioteca Centrala de Stat 
a fost deschisă, marți, o expo
ziție de carte din R. P. Chine
ză. Volumele, donate de Am
basada R. P. Chineze la Bucu
rești prestigiosului așezămirit de 
cultură din Capitală, reprezin
tă o selecție de opere din do
meniile științelor sociale, be
letristicii, lingvisticii, istoriei și 
științelor exacte, publicate în 
limbi de largă circulație.

în cadrul expoziției sint pre-

TV
în jurul orei 11,00 — Trans

misiune directă din munici
piul Sibiu: Adunarea popu
lară prilejuită de vizita de 
lucru în județul Sibiu a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidu
lui Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socia
liste România.

lări! sale in funcție, prin care 
ii transmite sincere felicitări și 
urări, de succes. Totodată, se 
exprimă convingerea că bunele 
relații dintre țările noastre se 
vor dezvolta in continuare.

tarilor față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ctitorul României 
socialiste moderne, căruia țara 
li datorează cele mal bogate 
împliniri, in rindul Cărora te loc 
de frunte se situează și Cana* 
lui Dunăre — Marea Neagră.

Intr-o atmosferă de vibrant 
entuziasm, participant!! la fes
tivitate și-au exprimat adeziu
nea lor deplină față de Hotâ- 
rirea Plenarei C.C. al P.C.R. 
din 27 iunie a.c. privind reale
gerea tovarășului Nicolae 
.Ceaușescu. la cel de-al XIII-lea 
Congres, in înalta funcție de 
secretar general al partidului, 
convingerea că aceasta consti
tuie chezășia sigură a înaintă
rii ferme a patriei pe drumul 
progresului și civilizației, a în
tăririi independenței și suvera
nității țării, a capacității ei de 
apărare.

dat de poporul nostru luptei 
drepte a poporului coreean 
pentru reunificarea pașnică și 
independentă a patriei.

A luat apoi cuvintul Zo Iang 
Guk, ambasadorul Republicii 
Populare Democrate Coreene la 
București. Vorbitorul a subli
niat semnificația istorică a vic
toriei obținute de țara sa împo
triva imperialismului și a înfă
țișat pe larg lupta eroică dusă 
de poporul coreean pentru in
dependență națională, pentru 
apărarea dreptului său inalie
nabil de a-și construi liber și pe 
deplin suveran propriul său vii
tor. Vorbitorul a evidențiat în
semnătatea deosebită a întilni- 
rilor și convorbirilor dintre to
varășul Kim Ir Sen și tovară
șul Nicolae Ceaușescu. sublini
ind rolul hotărîtor al înțelegeri
lor convenite in adincirea prie
teniei frățești, in extinderea și 
dezvoltarea relațiilor de cola
borare. In încheiere, ambasado
rul Zo Iang Guk a exprimat 
sentimente de gratitudine față 
de Partidul Comunist Român, 
guvernul și poporul român pen
tru sprijinul activ și consecvent 
acordat luptei poporului core
ean de reunificare indepen
dentă și pașnică a patriei.

★ ★

coreeană, Liga română de prie
tenie cu popoarele din Asia și 
Africa, Comitetul Național pen
tru Apărarea Păcii, Asociația 
Juriștilor și Consiliul Ziariștilor 
au adresat telegrame de solida
ritate organizațiilor similare din 
Republica Po-pulară Democrată 
Coreeană.

zentate, de asemenea, discuri și 
diapozitive.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Statelor Unite ale Americii rin 
Capitală a avut loc, marți după- 
amiază, o manifestare culturală 
organizată de Institutul român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, in cadrul căreia au 
fost prezentate impresii de că
lătorie din această țară.

15,00 Telex. 15,05 S.U.A. de la 
Atlantic la Pacific, Documentar 
programat cu prilejul Zilei națio
nale a Statelor Unite ale Ameri- 
cli. 15,30 Emisiune în limba ma
ghiară (parțial color). 20,00 Tele
jurnal (parțial color) • Sub sem
nul anului jubiliar. 20,20 Actuali
tatea în economie • Seceriș ’84. 
Ritm, organizare, disciplină. 20,35 
De drag și de voie bună. 20,50 So
cialismul în conștiința țării. Sta
tul nostru socialist, stat al de
mocrației muncitorești, revoluțio
nare. 21,10 Film artistic: „Flori 
ultatd“ — producție a studiourilor 
americane. 22,20 Telejurnal (par
țial color).

Unanimă aprobare, deplină satisfacție a întregului 
partid și popor, a tinerei generații față de Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R. cu privire la realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar 

generai al partidului

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Pe adresa Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. sosesc din întrea
ga țară vibrante mesaje de 
deplină aprobare, de unanimă 
satisfacție, de înaltă min- 
drie patriotică, revoluționa
ră. prin care toți comuniștii, 
toți oamenii muncii, tineri și 
virstnici, români, maghiari, 
germani si dc alte naționali
tăți. dau glas gindurilof și 
sentimentelor celor mai alese 
cu care au luat cunoștință de 
Hotărîrea Plenarei Comitetu
lui Centrii al partidului cu 
privire Ia realegerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al XIII-lea în 
înalta funcție de secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român. în cuvinte pline de 
emoție $f bucurie se afirmă 
deplina, înalta încredințare 
câ realegerea, de către Con
gresul al XIII-lea al partidu
lui in funcția supremă de 
secretar general a! Partidului 
Comunist Român a celui 
mai iubit fiu al națiunii noas
tre, eon ducătorul încercat al 
partidului $1 poporului ro
mân, personalitate proemi
nentă a lumii contem
porane, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. corespunde pe 
deplin dorinței fierbinți $1 
voinței neabătute a tuturor 
comuniștilor, a întregului nos
tru popor si este menită să 
se constituie intr-un factor 
puternic, de întărire a unită
ții și coeziunii partidului, a 
încrederii și adeziunii între
gului nostru popor la politica 
internă șl internaționali a 
partidului și statului, la în
făptuirea exemplară a istori
celor hoUriri ce vor fi adop

Reperele actualității agricole
BUNA ORGANIZARE A MUNCII COMBINERILOR
DECIDE SUCCESUL LUCRĂRILOR LA SECERIȘ

Lanurile de orz din zona dc 
cimpie a județului Dîmbovița 
au avut culoarea aurului doar 
pentru cîteVa zile. Mecanizato
rii. care și-au îndreptat imediat 
combinele spre marea de spice,' 
au reglat mașinile astfel incit 
să adune recolta in pîrgă. evi- 
tind supracoacerea boabelor. Așa 
s-a procedat in unitățile din 
C.U.A.S.C. Petrești, unde com- 
binerii au fost primii din județ 
care au reușit să adăpostească 
întreaga recoltă de orz. in cel 
mai scurt timp. Asemenea lor, 
mecanizatorii de la Potlogi, 
Vișina, Tărtășești și din alte 
centre de mecanizare a agricul
turii înregistrează adevărate zile 
de virf la seceriș.

Pe terenurile cooperativei 
agricole din Tărtășești, secerișul 
orzului a durat exact 4 zile, 
timp in care boabele au fost 
strînse de pe ultimul spic. I-am 
urmărit îndeaproape pe combi - 
neri și specialiști. Oamenii din 
prima linie — combinerii — au 
dat aici un dublu examen. Mai 
intii, trebuiau să-și dovedească 
prin cantitățile de recoltă re
zultate că .atunci cînd au semă
nat orzul au făcut o treabă 
temeinică. Apoi, imperativul la 
ordinea zilei — „nici un bob 
risipit !“ — trebuia argumentat 
în funcție de vetrele de spice 
mai mult sau mai puțin coapte. 
Și trebuie spus că. spre meritul 
și cinstea acestor oameni, 
munca lor poartă încărcătura 
faptică a hotăririi de a asigura 
un rod cit mai bogat grinelor 
in acest an.

După prima zi de seceriș, 
tinărul combiner Marin Drag- 
nea. „la comanda" unei, moder
ne combine 014 U. strinsese 
16 buncăre cil orz, adică o can
titate de 32 tone. împreună cu 
specialiștii s-au refăcut calcu
lele. raportînd cantitatea obți
nută la suprafața recoltată. Re
zultatul ? Pe sola respectivă, 
din tarlaua „Vlăsia", recolta de 
orz „bătea" spre 7 000 kg la ha. 
La rîndu-i, tinărul inginer Pe
tre Biolaru. șeful fermei nr. 2, 
decide că toate spicele trebuie 
„bătute" în întregime, stabi- 
lindu-se reglajele și viteza de 
înaintare în directă corelare cu 
densitatea lanului, cu producția 
medie Ia hectar. îi cunoaștem 
mai îndeaproape, a doua zi de 
seceriș, pe Enache Grigore, „des

Oamenii muncii din agricultura județelor 
Dolj și Ialomița raportează încheierea 

recoltării orzului
Oamenii muncii de pe ogoarele județelor Dolj și Ialomița 

au îhchejat recoltatul orzului pe Întreaga suprafață pla
nificată.

în telegramele adresate cu acest prilej tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. secretar general ăl Partidului Co
munist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
de către comitetele județene Dolj și Ialomița ale P.C.R., se 
exprimă angajamentul lucrătorilor ogoarelor acestor județe 
ca in următoarele zile, paralel*cu trecerea pe un front larg 
la recoltatul griului, să imprime un ritm mai alert eliberării 
terenului, pregătirii patului germinativ și însămînțâri! cultu
rilor duble, in structura stabilită pe toate suprafețele, să 
efectueze la timp toate celelalte lucrări, pentru a-și soori 
contribuția la constituirea fondului central de produse agrico
le, la ridicarea bunăstării întregului popor.

tate de Congresul al XIII-lea 
al P.C-R., pentru mersul vic
torios al României pe dru
mul progresului și libertății, 
al socialismului și comunis
mului.

Și cit acest prilej este pus 
în evidență faptul că de 
numele și opera, de viața și 
activitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu sint legate cele mai 
minunate realizări, cele mai 
mătețe izbinzi din întreaga is
torie multimilenară a patriei, 
epoca istorică, care pe drept 
cuvint îi pdărtă numele. Sem
natarii telegramelor dau glas 
convingerii unanime a parti
dului și poporului că mari
le înfăptuiri obținute in anii 
de după cel de-al XX-lea 
Congres al partidului, afir* 
marea tot mai puternică a 
partidului ca centru vital al 
națiunii Socialiste și al de
mocrației muncitorești, dezvol
tarea fără precedent a forțelor 
de producție, dezvoltarea rela
țiilor de producție din socie
tatea noastră. înflorirea con
tinuă a științei, invățămîntu- 
lui și culturii, creșterea bu
năstării materiale si spiri
tuale a întregului popor sint 
indisolubil legate de numele 
secretarului general al parti
dului. Totodată, se eviden
țiază și cu această ocazie 
unanima apreciere, largul ecou 
al politicii profund umaniste, 
constructive a partidului și 
statului nostru in vederea 
promovării nobilelor idealuri 
ale înțelegerii și cooperării, 
pentru afirmarea in viața in
ternațională A principiilor in
dependenței $i suveranității, 
neamestecului în treburile in
terne, dezvoltării libere a fie
cărei națiuni, întărirea cola

chizător" de drum în lan. pe 
Nicolae Bădica și Ion Ioniță, 
toți tineri și toti pricepuți in 
tainele noilor combine de mare 
randament. Rind pe rind solele 
cu orz din tarlaua „Piscupia". 
de 45 ha, „Vlăsia" de 85 ha. 
rămîn doar cu... miriștea. Con
stanța Grigore, inginerul-șef al 
cooperativei, le cere băieților 
să lucreze cu aparatul de tă
iere cit mai jos. Dacă in valu
rile de paie nu sint spice ne

Județul Dîmbovița
treierate. în schimb miriștea e 
prea Înaltă și ridică probleme 
la pregătirea terenului și însă- 
mînțarea culturilor succesive. 
Recomandările sînt urmate, 
iar mașinile copiază mai bine 
terenul. în acest mod formația 
mecanică, ce acționează la eli
berarea terenului de paie, ai 
cărei protagoniști sint tinerii 
Constantin Paraschiv și Ni
colae Dinu, ca și la pregătirea 
terenului și la semănat, iși poa
te desfășura bine lucrările pe 
fluxul tehnologic.

Ultimele 30 ha cu orz. din 
cele 160 ha cultivate la C.A.P. 
Tărtășești au fost recoltate in 
prima zi de la începutul aces
tei săptămini, în cadrul fermei 

borării și prieteniei intre po
poare. pentru înfăptuirea dez
armării, în primul rind a ce
lei nucleare, făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră, politică al 
cărei strălucit inițiator și 
neobosit promotor este to
varășul Nicolae Ceaușescu.

în aceste telegrame se afir
mă cu forță convingerea de 
nestrămutat a partidului, a 
întregului popor, că realege
rea tovarășului Nioolae 
Ceaușescu la Congresul al 
XIII-lea în funcția supremă 
de secretar general al parti
dului este în deplină concor
dantă cu interesele vitale ale 
națiunii socialiste, ale clasei 
muncitoare, ale întregului po
por. că ea constituie garanție 
a însuși progresului nostru 
economico-social, a ' ridicării 
României pe noi culmi de Ci** 
vilizatie și progres. în cuvinte 
vibrante, pline de emoție și 
mindrie, semnatarii telegra
melor afirmă hotărîrea fier
binte și entuziastă a celor pe 
care-i reprezintă, de la orașe 
și sate, tineri și virstnici din 
întreaga țară, că nu vor pre
cupeți nici un efort, că vor 
face totul pentru ca in acest 
an aureolat de cele două 
evenimente de o însemnătate 
excepțională din viata parti
dului, a întregului nostru po
por — cea de-a 40-a ani
versare a revoluției de elibe
rare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă șl 
Congresul ăl XIII-lea al 
P.C.R. — să înscrie noi și îh- 
suflețitoare izbinzi in marea 
carte a istoriei contemporane 
a României. în opera de în
făptuire a Programului minu
nat de edificare a societății 

nr. 1. condusă de inginerul 
Mihai Stănescu, după același 
bun sistem de organizare. Gri
gore Toi, șeful secției de me
canizare. are motive să-și ma
nifeste satisfacția : ..Combinele 
s-au comportat așa cum le-am 
pregătit. cum le-au strunit 
combinerii. adică bine. Recolta 
este superioară indicatorilor 
de plan, ceea ce înseamnă 
că ne-am onorat și depă
șit sarcinile de livrare la 

fondul de stat și la fondul de 
nutrețuri combinate". Este, 
aceasta, dovada elocventă a în
deplinirii exemplare a sarcini
lor de mare răspundere ce revin 
lucrătorilor ogoarelor in aceste 
zile.

Mecanizatorii și specialiștii 
au promovat cu succes exame
nul orzului, fiind mai bine 
pregătiți pentru a strînge recol
ta de griu de pe cele 580 ha. 
Acest prim succes se datorează, 
desigur, combinerilor, care de
cid ritmul lucrărilor, dar și ce
lor care asigură buna funcțio
nare a combinelor ca și a tu
turor forțelor mecanice. Deși ei 
sint doar aparent „in spatele 
frontului" — mecanicii de în

socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism.

Puternic mobilizate de 
bucuria cu care au luat cu
noștință de hotărîrea adopta
tă în unanimitate dc Plenara 
C.C. al P.C.R. din 27 iunie 
a.c., organizațiile de partid, 
de tineret, de masă și ob
ștești, toate colectivele de oa
meni ai muncii din patria 
noastră își reafirmă deplinul 
sprijin, înalta aprobare față 
de politica profund științifică, 
consecvent revoluționară a 
partidului și statului nostru, 
politică ce răspunde aspira
țiilor vitale ale întregului 
nostru popor, eu hotărîrea ca, 
in strinsă unitate in jurul 
partidului, al secretârului său 
general, să asigure progresul 
și înflorirea multilaterală a 
patriei socialiste sub condu
cerea înțeleaptă și clarvăză
toare a marelui nostru erou 
național, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU,

Au adresat telegrame: Co
mitetul județean Botoșani al 
P.C.R.; Comitetul județean 
Vileea aJ P.C.R,; Comitetul ju
dețean Giurgiu al P.C.R.; Co
mitetul județean Satu Mare al 
P.C.R.; Ministerul Transportu
rilor și Telecomunicațiilor; Mi
nisterul Petrolului; consiliul 
Silviculturii; comitetele muni
cipale P.C.R. Ploiești. Galați, 
copite tu! comunal P.C.R. Mi- 
hâil Kogălniceanu: Întreprin
derea de țevi Republica; Com
binatul siderurgic Hunedoara; 
Schela de producție Moroni; 
întreprinderea Tractorul Bra
șov; Consiliul Național ai APC- 
lor: presa București: C.A.P. 
Jebel și C.U.A.S.C. Gura Va
dului.

treținere, cu atelierele si uti
lajele de intervenție, precum și 
cei ce asigură aprovizionarea 
cu carburanți sau cei ce pregă
tesc mecanizatorilor hrană cal
dă și apă bună de băut, au la 
rindu-le un rol bine precizat 
în campanie. Ne reamintim, in 
prima zi de campanie tinăra 
ingineră mecanic Mariana Rusu 
declara : „Avind in vedere că 
particip la prima campanie de 
seceriș după absolvirea facultă
ții. am mare încredere.în po
sibilitatea noastră de a folosi 
cu succes capacitatea de recol
tare a utilajelor din dotare". 
Cum a fost ?, întrebăm acum. 
„Băieții au dat tonul și s-au 
comportat ca adevărați făurari 
ai piinii. Ne pregătim intens 
pentru griu !"

Imaginile alăturate ca și as
pectele consemnate sînt doar 
cîteva dintre argumentele bunei 
organizări â muncii la seceriș 
aici, la C.A.P. Tărtășești, jude
țul Dîmbovița, unde acum bă
tălia verii continuă cu însă- 
mînțarea porumbului boabe, 
solei și florii-soarelui și se 
pregătește startul la griul ’84.

Foto-reportaj realizat de 
NICOLAE GHELASE

Marți a avut Ioc în Capitală. 
Plenara Comitetului pentru pro* 
blemele consiliilor populare, 
consacrată examinării modului 
In care s-au rdalizat prevede
rile de plan și angajamentele 
suplimentare la producția marfă 
industrială și la export, în in
vestiții și construcții de lo
cuințe. sarcinile in domeniul a- 
griculturii și autoaprovizionării 
pe semestrul 1. precum și sta
bilirii măsurilor pentru realiza
rea și depășirea sarcinilor pe 
semestrul II al acestui an. Pe 
ordiliea de Zi a fost înscris, de 
asemenea, raportul privind acti
vitatea de rezolvare a propune
rilor. sesizărilor, reclamațiilor si 
cererilor oâmenilor muncii in 
prima jumătate a anului 1984.

Raportul cu privire la reali
zarea planului și a angajamen
telor suplimentare pe primul 
semestru și sarcinile pentru 
semestru II a fost prezentat de 
tovarășul Teodor Coman, pre
ședintele Comitetului pentru 
problemele consiliilor popu
lare.

Desfășurată în condițiile în 
care întregul nostru popor dez
bate, într-o atmosferă de puter
nică angajare patriotică și răs
pundere revoluționară, impor
tantele documente adoptate de 
recenta Plenară a Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român si de Sesiunea Consi
liului Suprem al Dezvoltării E- 
conomice și Sociale, elaborate 
CU contribuția esențială, de
terminantă, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. caro stabi
lesc direcțiile fundamentale ale 
dezvoltării economico-sociale a 
României în 1985. în cincinalul 
viitor. Plenara Comitetului pen
tru problemele consiliilor popu
lare a exprimat satisfacția pen
tru modul în care acestea pre
figurează dimensiunile ascen

Este un mare privilegiu pentru națiunea noastră că, in această 
epocă plină de importante și complexe probleme, in fruntea parti
dului și statului vă aflați dumneavoastră, mult stimate si iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ctitorul României socialiste și comu
niste. al celei mai fertile perioade din istoria patriei noastre dragi.

Proeminenta dumneavoastră personalitate reprezintă in con
știința noastră, a întregului activ al Comitetului pentru problemele 
consiliilor populare și al organelor locale ale puterii și administra
ției de stat, întruchiparea ideală a celor mai alese virtuți ale între
gului popor. Exemplul dumneavoastră de muncă și viață consti
tuie pentru noi toți, ea și pentru întregul popor, o pildă de urmai, 
făclia care dinamizează și mobilizează într-un singur șuvoi toate 
energiile și capacitățile creatoare ale României socialiste. Plenara 
Comitetului nostru, exprimind dorința unanimă a tuturor celor ce 
muncesc în sistemul consiliilor populare, susține cu căldură și 
însuflețire realegerea dumneavoastră, Ia cel de-al XIII-lea Congres 
al partidului, în funcția supremă de secretar general, avind ferma 
convingere că aceasta reprezintă o opțiune politică fundamentală 
a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, voința 
lor neclintită de a avea in fruntea partidului și a țării pe cel mai 
iubit fiu al națiunii noastre, care dă României socialiste o nease
muită demnitate și un înalt prestigiu internațional.

în perioada care urmează vom pune un accent deosebit pe 
mobilizarea, cu eficiență sporită, a întregului potențial uman și 
material în vederea dezvoltării industriei mici și prestărilor dc 
servicii către populație, valorificării superioare a resurselor locale, 
creșterii calității șl competitivității mărfurilor pentru export, eco
nomisirii energiei și combustibililor, recuperării și refolosirii in 
mai mare măsură a unor materii prime și materiale.

O atenție deosebită va fi acordată înfăptuirii Programului dc 
sistematizare a teritoriului și localităților, realizării investițiilor și 
construcțiilor de locuințe, creșterii gradului de dotare edilitar-gos- 
podărească a tuturor localităților țării.

Eforturile consiliilor populare vor fi concentrate, in continuare, 
pe înfăptuirea cu răspundere sporită a sarcinilor ce le revin în 
domeniul agriculturii și obținerea incâ din acest an a unor pro
ducții record, pentru traducerea in viață a importantelor prevederi 
ale Programului unic, in vederea satisfacerii cerințelor autoapro
vizionării și a celorlalte nevoi ale economiei naționale.

Comitetul nostru, consiliile populare se angajează solemn in fața 
partidului, a dumneavoastră, mult stimate si iubite tovarășe secre
tar general Nicolae Ceaușescu, ca, sub conducerea organelor șl 
organizațiilor de partid, să nu precupețim nici un efort pentru re
alizarea ritmică și integrală a sarcinilor ce le revin, întimpinînd, 
astfel, cu rezultate tot mai bune, marile momente sărbătorești din 
viața patriei si partidului — cea de-a 40-a aniversare a revoluției 
de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă și 
cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Lucrările Reuniunii consultative a organizațiilor 
neguvernamentale privind Programul Anului

Internațional al Păcii (1986)
La București au început marți 

dimineața lucrările Reuniunii 
consultative a organizațiilor ne
guvernamentale privind Pro
gramul Anului Internațional al 
Păcii (1986), manifestare care 
se desfășoară sub egida Organi
zației Națiunilor Unite. La reu
niune participă reprezentanți 
ai unor organizații neguverna
mentale. naționale și internațio
nale din diferite părți ale lumii.

Reuniunea a fost deschisă de 
acad. Radu Voi nea, membru ai 
Biroului Executiv al Comitetu
lui național român „Oamenii de 
știință și pacea".

în numele Guvernului Repu
blicii Socialiste România, parti
cipanții au fost salutați de Ion 
Ursu, prim-vicepreședinte ai 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologie, care a subli
niat importanta reuniunii găz
duite de capitala țării noastre, 
pe o temă strins legată de pro
blema cardinală a zilelor noastre, 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare, reluarea 
și continuarea politicii de des
tindere, colaborare, indepen
dentă națională, securitate și 
pace. Au fost prezentate ini
țiativele și acțiunile de larg 
răsunet internațional ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pentru realizarea de pași efec
tivi în direcția dezarmării, pen
tru înghețarea cheltuielilor mi
litare la nivelul existent și tre

dente ale patriei noastre socia
liste, creșterea nivelului de trai 
material și spiritual al întregu
lui popor.

într-o atmosferă de puternică 
însuflețire, participanții la ple
nară șl-au exprimat deplina și 
unanima aprobare față dc Ho
tărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. 
cu privire la realegerea, dc 
către Congresul al XIII-lea, in 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului, a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu — con
ducătorul încercat și ințclept al 
națiunii noastre, eminent mili
tant revoluționar și patriot în
flăcărat, ctitorul României so
cialiste și strălucit arhitect de 
pace și colaborare in lumea con
temporană.

Plenară Comitetului pentru 
problemele consiliilor populare 
a Stabilit măsurile ce se impun 
în vederea îmbunătățirii in 
Continuare a activității consilii
lor populare, a comitetelor și 
birourilor executive ale acesto
ra. in toate domeniile, pentru 
creșterea tot mai puternică a 
contribuției lor Ia înfăptuirea 
marilor sarcini ce le revin din 
planul pe acest an șl pe 1985. 
a angajamentelor asumate in 
întrecerea socialistă.

în încheierea lucrărilor a 
luat cuvintul tovarășul Ludovic 
Fazekas, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. viceprim-ministru al 
guvernului.

Plenara a aprobat în unăni-s 
mitate documentele dezbătute.

într-o atmosferă de profundă 
angajare patriotică, participau- 
ții la Plenară au adoptat o te
legramă adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, in 
care se spune : 

cerea la reducerea acestora. 
Referindu-se la activitatea pe 
care o desfășoară oamenii de 
știință din România, a fost 
subliniată contribuția pe care o 
aduce Comitetul national ro
mân „Oamenii de știință și 
pacea", organizație constituita 
la inițiativa și sub conducerea 
academicianului doctor inginer 
Elena Ceaușescu. eminentă per
sonalitate a vieții științifice și 
social-politice, ale cărei acțiuni 
în favoarea păcii se bucură de 
o largă prețuire internaționala. 
Reuniunea, s-a arătat in conti
nuare. constituie încă o expre
sie a rolului deosebit de impor
tant pe care il au popoarele, 
opinia publică — și, in acest 
context, organizațiile neguver
namentale —. oamenii de știin
ță. pentru determinarea unui 
nou curs in politica internațio
nală.

A luat apoi cuvintul Viaces- 
lav Ustinov, secretar-general 
adjunct al O.N.Iț., care a mul
țumit guvernului român pentru 
găzduirea reuniunii, văzînd in 
aceasta o expresie a sprijinului 
constant pe care Organizația 
Națiunilor Unite il primește din 
partea- Republicii Socialiste 
România. A vorbit, de aseme
nea, Marek Hagmajer, din par
tea Federației Mondiale a Aso
ciațiilor pentru Națiunile Unite.

Lucrările reuniunii continuă.



Acțiuni și luări de poziție în 
favoarea dezarmării și păcii HOTARE PE SCURT

BERLIN 3 (Agerpres). — La
Berlin s-a deschis, marți „Săp-
tăimîna păcii", organizată M din 
inițiativa Uniunii Democrate a 
Fenteilor din R.D. Germană — 
transmite agenția A.D.N. Parti
cipă reprezentante ale unui nu
măr de 31 de organizații na
ționale de femei din 22 de țări 
europene — între care și Româ
nia —, precum și din S.U.A.

Acțiunea se desfășoară sub 
deviza „Să nu permitem declan
șarea unui război termonuclear, 
să asigurăm menținerea unei 
vieți pașnice pe pămint !“.

ROMA 3 (Agerpres) — ..Avem 
nevoie de pline, nu de arma
mente!“ — este deviza sub care 
s-a desfășurat. în orașul italian 
Aviano, o manifestație în fa
voarea păcii, pentru realizarea 
dezarmării.

Participanții au difuzat o de
clarație in care și-au exprimat 
protestul față de exercițiile 
efectuate de avioane militare la 
baza militară aeriană a N.A.T.O. 
din localitate și au subliniat 
necesitatea de a se pune capăt 
militarizării regiunii Friuli- 
Veneția-Giulia și a întregii Ha
lii, de a se opri periculoasa 
cursă a înarmărilor-

TOKIO 3 (Agerpres) — Orga
nizațiile democratice de femei 
din Hiroșima au dat publicită
ții o declarație comună în care 
se pronunță împotriva politicii 
de sporire a alocațiilor bugeta
re în scopuri militare și de re
ducere a cheltuielilor sociale. 
Totodată, este exprimată dorin
ța de pace și dezarmare a fe
meilor din Hiroșima.

COPENHAGA 3 (Agerpres) 
r- Intr-un interviu acordat pro

sei daneze, generalul italian în 
retragere, Nino Paști, s-a oro-

(• .știri,note, comentarii «,știri,note,comentarii«)
nunțat în favoarea sistării ime
diate a desfășurării de arme nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne pe continentul european. 
Sporirea arsenalului nuclear in 
Europa a dus la agravarea se
rioasă a situației Internationa
le — a afirmat generalul ita
lian —. iar desfășurarea noilor 
rachete cu rază medie de ac
țiune sporește pericolul unei 
catastrofe termonucleare care 
ar putea duce la dispariția spe
ciei umane.

CARACAS 3 (Agerpres) — 
Federația venezueleană a fe
meilor juriste a dat publicită
ții un apel adresat tuturor ju
riștilor din America Latină, ce- 
rindu-le să sprijine dreptul po
poarelor Ia viată, libertate, au
todeterminare și progres. Pen
tru forțele democratice — se 
spune in apel, nu există astăzi 
sarcină mai importantă decit 
lupta impotriva cursei înarmă
rilor. pentru coexistentă pașni
că și pentru colaborare intre 
statele cu orinduiri social-poli- 
tice diferite,

BELGRAD 3 (Agerpres) — 
Pacea. securitatea și cooperarea 
în zona ^Iediteranei vor consti
tui principalele probleme abor
date - in cadrul conferinței para
delor și mișcărilor progresiste 
din regiune, ce se va desfășura 
la Belgrad, intre 7 și 9 iulie, 
transmite agenția Taniug.

După cum s-a precizat la o 
conferință de presă organizată 
la Belgrad, la viitoarea confe
rință vor participa reprezentan
ții a 34 de partide sau mișcări 
progresiste din zona meditera
neană.

Conferința mondială a F.A.O. consacrată
amenajării și dezvoltării pescuitului

ROMANIA SE PRONUNȚA
ÎN FAVOAREA DEZVOLTĂRII

ȘI DIVERSIFICĂRII COOPERĂRII INTERNATIONALE
ROMA 3 (Agerpres) — Luînd 

cuvintul la conferința mondia
lă a F.A.O. consacrată amena
jării și dezvoltării pescuitului, 
ale cărei lucrări se desfășoară 
la Roma, șeful delegației țării 
noastre a arătat că România se 
pronunță in favoarea dezvoltă
rii și diversificării • cooperării 
internaționale, reciproc avanta
joase. care s-ar putea realiza 
prin: constituirea de societăți 
mixte de pescui: și comerciali- 

ințelegeri bilaterale care să per
mită accesul țârilor in curs de 
dezvoltare, ce posedă flotă de 
pescuit, dar sint dezavantajate 
din punct de vedere geografic, 
la pescuitul resurselor biologi-

Măsuri privind dezvoltarea economico-socială
a țărilor africane

HARARE 3 (Agerpres) — 
Eforturile statelor africane de 
a depăși, prin acțiuni proprii, 
dificultățile economice și de a 
asigura o dezvoltare economică 
și socială mai rapidă, indepen
dent de asistența și ajutoarele 
primite, s-au concretizat într-o 
serie de măsuri adoptate, re
cent, de reuniunea de la Ha
rare a reprezentanților statelor 
Organizației de cooperare re
gională africană „Zona de co
merț preferențial" — P.T.A.

Cu acest prilej, la tratatul 
P.T.A., semnat la Lusaka în 
1981, cele 14 țări membre — 
Burundi, Insulele Comore, Dji
bouti, Etiopia. Kenya, Lesotho, 
Malawi. Mauritius, Ruanda. So
malia, Swaziland, Uganda. Zam
bia și Zimbabwe — au. adăugat 
șase noi protocoale, ceea ce 
permite ca, de acum înainte, în 
relațiile de schimb "’dintre ele 
să se aplice o reducere a tari
felor vamale de 70 la sută la 
mărfurile generale și de 10 la 
sută la obiectele de lux. A 
fost, de asemenea, creată o uni
tate de cont a P.T.A., denumi

tă U.A.P.T.A.. al cărei rol princi
pal trebuie să fie acela de a re
duce greutățile produse de lip
sa de valută forte și a elimina, 
astfel, barierele ce frinaazâ 
creșterea comerțului interregio
nal. Țările membre au decis să 
intensifice, prin mijloacele cele 
mai variate, cooperarea in ve
derea dezvoltării industriei, a- 
griculturii. transporturilor si te
lecomunicațiilor, ca și in alte 
domenii.

Subliniind importanța organi
zației P.T.A. și a deciziilor a- 
doptate, secretarul general al 
acesteia. Bax Nomvette, arăta 
că. pentru a atinge obiectivul 
cuceririi independenței lor po
litice și economice și a accele
ra dezvoltarea fiecărei țări in 
parte, statele africane trebuie 
să ia măsuri în direcția res
tructurării și reorientării eco
nomiilor. evidențiind că scooul 
fundamental al activității P-T.A. 
constă în realizarea unei dez
voltări echilibrate, care să se 
bazeze pe efortul fiecărei țări, 
precum și pe promovarea unei 
cooperări cit mai strinse.

Vizita unei delegații parlamentare 
din Marea Britanie în Argentina

LONDRA 3 (Agerpres) — O 
delegație parlamentară britani
că, incluzînd reprezentanți ai 
partidelor conservator. labu
rist și ai alianței dintre libe
rali și social-democrați. s-a în
tors, recent, dintr-o vizită efec
tuată în Argentina, cu scopul 
de a sonda posibilitățile de re
stabilire a relațiilor diplomati
ce între cele două țări.

Intr-o conferință de presă, 
organizată la Londra. depu
tatul conservator Cyril Town
send. a declarat, potrivit agen
ției Reuter: „Sîntem de păre
re că măsurile de creștere a în
crederii reciproce și convorbi
rile directe între diplomații ce
lor două țări oferă cea mai 
bună cale de urmat". El a av’er- 
tizat asupra consecințelor con
tinuării actualului „impas pe
riculos" în care se află rapor
turile dintre Marea Britanie si 
Argentina, după conflictul pri
vind Insulele Malvine (Falk
land). de acum doi ani.

Pe de altă parte, se reamin

tește că ministrul de externe 
al Marii Britanii. Geoffrey 
Howe, a declarat, recent. in 
parlament, că țara sa este gata 
să reia convorbirile directe cu 
Argentina și că in prezent au 
loc contacte cu caracter pregă
titor. prin intermediul unor sta
te terțe.

cități de pescuit: elaborarea si 
realizarea de programe de cer
cetare și de specializare a ca
drelor.

Reprezentantul român a pro
pus ca in documentul conferin
ței să fie incluse măsuri vizind 
dezvoltarea nestingherită a co
merțului și a cooperării econo
mice si tehnice internaționale 
în domeniul pescuitului prin: 
îmbunătățirea sistemului de in
formare și de consultări intre 
țările interesate: accesul țărilor 
în curs de dezvoltare ia noile 
tehnologii de explorare și ex
ploatare a resurselor biologice 
ale mărilor: încheierea de acor
duri bilaterale, reciproc avanta
joase. intre țările care dispun 
de zone de pescuit și cele care 
doresc să pescuiască in aceste

Convorbiri 
sovieto-chineze

MOSCOVA 3 (Agerpres). 
— Agențiile T.A.S.S. și Chi
na Nouă informează că An
drei Gromiko. membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., prim-viceprcședin- 
te al Consiliului de Miniștri 
și ministrul afacerilor exter
ne al Uniunii Sovietice, l-a 
primit pe Qian Qichen, ad
junct al ministrului "afaceri
lor externe al R.P. Chineze, 
aflat la Moscova £u prilejul 
consultărilor dintre ministe
rele de externe ale celor 
două țări in probleme inter
naționale.

în timpul întilnirii — re
levă China Nouă — Qian 
Qichen a subliniat importan
ța și necesitatea înlăturării 
obstacolelor din calea imbu- 
nătățirii relațiilor bilaterale.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

• începerea procesului de 
NORMALIZARE A SITUAȚIEI DIN 
LIBAN • SE FAC PREGĂTIRI 
PENTRU REDESCHIDEREA POR
TULUI SI AEROPORTULUI DIN 

BEIRUT

• LA BUENOS AIRES au 
avut loc lucrările celei de-a 
VII-a sesiuni a Comisiei 
mixte de cooperare economi
că româno-argentiniană.

Cu acest prilej, a fost ana
lizat stadiul actual al rela
țiilor economice bilaterale și 
au fost' convenite măsuri 
care să conducă la creșterea 
substanțială a schimburilor 
comerciale și la adîneirea 
cooperării economice și teh
nice.

Alături de numeroasele știri in legătură cu acțiunile organizate pe 
continentul european pentru apărarea păcii, serviciile foto ale agen
țiilor de presă transmit imagini relevante ale protestului impotriva 
aberantei curse a înarmărilor. Un exemplu concludent il constituie 

și acest instantaneu surprins pe una din străzile Madridului.

Demonstrație de solidaritate 
cu guvernul bolivian

LA PAZ 3 (Agerpres). — în 
capitala Boli viei a avut loc. la 
chemarea Centralei Muncitorești 
Boliviene (C.O.B.). o amplă de
monstrație a oamenilor muncii, 
in semn de solidaritate cu gu
vernul președintelui Heman 
Siles Zuazo. Cei aproximativ 
100 000 de manifestanți și-au ex
primat sprijinul ferm față de 
procesul de transformări demo
cratice in curs de desfășurare 
in țară și au reclamat măsuri
severe împotriva cercurilor po
litice și militare reacționare 
care urmăresc destabilizarea si
tuației interne și oprirea trans
formărilor democratice structu
rale inițiate de guvern.

Rostind un discurs, muncitorul 
minier Filemon Escobar, mem
bru al conducerii C.O.B.. a ară
tat câ ..promovarea și aprofun-

Sesiunea specială a Comisiei O.N.U. 

pentru companiile transnaționale
NAȚIUNILE UNITE 3 (A- 

gerpres). — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite s-au 
încheiat lucrările sesiunii spe
ciale a Comisiei O.N.U. pentru 
companiile transnaționale, orga
nism din care fac parte 48 de 
state din toate regiunile lumii.

Comisia a încercat definitiva
rea proiectului codului de con
duită pentru companiile trans
naționale, respectiv un set de 
norme menit să reglementeze

activitâțile acestor corporații în 
țările in curs de dezvoltare, do
cument Qare ar urma să fie su
pus spre aprobare viitoarei se
siuni a Adunării Generale a 
O.N.U. Elaborarea acestui pro
iect. începută în urmă cu 7 ani, 
intimpină insă o serie de di
ficultăți, ca urmare a persisten
ței unor dezacorduri intre state
le industrializate occidentale și 
țările in curs de dezvoltare.
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DEZBATEREA NOASTRĂ
PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

Energia, materiile prime și dezvoltarea (m)
Orice cercetător imparțial al realităților contemporane ajunge, 

inevitabil, la concluzia că absurda cursă a înarmărilor are o 
puternică incidență asupra perspectivelor incerte ale economiei 
mondiale.

Volumul resurselor necesare pentru a menține, mări și perfec
ționa arsenalele de arme clasice sau nucleare este unul din as
pectele acestor incidențe. Celelalte aspecte dezastruoase, in ade
văratul sens al cuvintului. decurg din posibilitatea utilizării, 
chiar și parțiale, la un anumit moment, a acestor arsenale. Efec
tele negative ale cursei înarmărilor sint, in primul rind, de ordin 
economico-^pcial, ele constind în deturnarea unor resurse uriașe 
în scopuri neproductive și antisociale.

Cursa înarmărilor — imen
să irosire de materii prime și 
energie. Cursa înarmărilor în
seamnă o uriașă risipă de e- 
nergie și materii prime, în
deosebi rare. Pe măsura creș
terii calității armamentului, a 
complexității sale, scade rela
tiv importanța fierului și o- 
țelului, dar crește considerabil 
cererea de nichel, platină, ti
taniu, beriliu, cobalt etc.

Pentru a construi 200 de 
rachete balistice interconti
nentale cu baza la sol s-au 
utilizat, după unele estimații 
— 10 000 tone aluminiu, 2 500 
tone cupru, 150 tone titaniu, 24 
tone beriliu etc. Statisticile 
O.N.U. arată că dacă în com
poziția fuselajului unui avion 
de luptă modern a intrat, pînă 
în prezent, titaniu in propor
ție de 15 la sută, la noile ti
puri de avioane de recunoaș
tere fuselajul este construit 
aproape în întregime din acest 
metal sau din aliaje ale sale.

Toate aceste metale sint 
considerate astăzi „materiale 
strategice". Ca urmare a creș
terii considerabile a cererii, 
procurarea lor a devenit difi
cilă. De exemplu, comenzile 
de titaniu nu mai pot fi ono
rate decît cel mai rapid la doi 
ani de la lansarea lor și aceas
ta în condițiile creșterii pre
țului de 4 ori numai in anul 
Î980. O tensiune asemănătoare 
există și pe celelalte piețe ale 
metalelor rare.

în dogftaniul consumului de 
materii prime energetice în 
scopuri militare se apreciază 
că numai consumul mondial 
de petrol cu destinații militare 
echivalează cu dublul consu
mului de petrol în scopuri ci
vile de pe întreg continentul 
african. în ce privește resurse
le de uraniu, conform, datelor 
Agenției Internaționale pentru 
Energia Atomică, dacă din 
consumurile militare s-ar eco
nomisi numai 2 000 tone de 
combustibil nuclear s-ar obți
ne o cantitate suficientă pen
tru aprovizionarea inițială și

reîmprospătarea' combustibilu
lui pentru o capacitate de 
100 000 Megawați, precum și 
pentru reactori termici și re- 
aetori supergeneratori cu o 
putere de 500 000 Megawați. 
Ce înseamnă acest lucru se 
poate vedea dacă ne gindim 
că totalul puterii instalate a 
stațiilor electronudeare in 1980 
era de 300 000 de Megawați, 

într-o croazieră cu o durată 
egală cu autonomia sa de 
zbor, un bombardier greu poa
te ajunge să folosească mai 
multe zeci de tone de com
bustibil lichid. Costul unui 
portavion echivalează, la nive
lul actual al prețurilor, cu 
peste 10 milioane tone de pe
trol.

în vederea producerii meta
lului necesar construirii unui 
bombardier modern se consu
mă 2.8 miliarde kWh energie 
electrică.

O asemenea irosire a re
surselor . energetice in cursa 
înarmărilor vine in directă 
contradicție cu exigențele ac
tualei etape privind economi
sire^ și gospodărirea rațională 
a energiei, in general a mate
riilor prime, și orientarea lor 
in scopuri nemijlocit economi- 
co-sociale și utile societății.

Deosebit de hegative sint 
consecințele pentru țările in 
curs de dezvoltare, care, an
trenate și ele actualmente in 
cursa înarmărilor, dar nepro- 
ducind ele linsele echipament 
militar. cheltuiesc sume tot 
mai mari în vederea procură

s

darea procesului național de 
transformări democratice din 
Bolivia este o datorie patrioti
că a întregului popor bolivian, 
ca și o datorie internaționalistă 
frță de popoarele care luptă 
impotriva reacțiunii in țările 
lor". El a chemat la stringerea 
și consolidarea unității de ac
țiune a forțelor democratice, 
populare din țară, inclusiv din 
rindul armatei boliviene, și a 
cerut pedepsirea drastică a celor
care se fac vinovat! de pertur
barea cursului normal al vieții 
politice interne prin recenta în
cercare nereușită de lovitură de 
stat din Bolivia.

• TARILE MEMBRE ALE 
PIEȚEI COMUNE ar tre
bui să renunțe Ia măsurile 
protection iste pentru a contribui 
la rezolvarea problemei datoriei 
externe a țărilor în curs de dez
voltare — a declarat, la Bonn, 
la o conferință de presă. Karl 
Franz Larners.. șeful Comisiei 
parlamentare vest-germane în
sărcinate cu problema ajutorului 
pentru dezvoltare. El a arătat, 
de asemenea, că. în cazul in 
care S.U.A. nu reduc dobinzile 
ridicate la împrumuturile pentru 
statele sărace, orice încercare de 
a rezolva chestiunea datoriilor 
externe va fi sortită eșecului. 
Această situație de criză nu poa
te fi stăpinită decit prin acțiuni 
concertate atit din partea state
lor debitoare, cit și din partea 
celor creditoare.

rii de arme din țările indus
trializate, producind și expor- 
tind. in acest sens, tot mai 
multe materii prime și ener
gie, De pildă, un avion de 
luptă de tip „Mirage" costă 
peste 9 milioane dolari. Pen
tru a-și procura un avion de 
acest tip, o țară in curs de 
dezvoltare trebuie, in funcție 
de resursele naturale de care 
dispune, să producă și să ex
porte fie 900 000 barili de pe
trol. fie 17 000 tone de.cauciuc, 
fie 3 500 tone de zinc, fie 1 500 
tone de cositor etc.

Nu numai consumurile mi
litare in sine sint cele care 
deturnează materiile prime de 
la consumul civil. Mai tre
buie luate in seamă și stocu
rile strategice constituite de 
țările promotoare ale cursei 
înarmărilor.

De asemenea, cursa înarmă
rilor limitează, în mod obiec
tiv. fondurile ce ar putea fi 
destinate cercetărilor științifi
ce in vederea punerii în va
loare a noi surse de. energie, 
precum și in vederea găsirii 
soluțiilor tehnice vizind valo
rificarea superioară a resurse
lor minerale existente ; după 
estimații ale O.N.U., circa 50 
de milioane de oameni direct 
sau indirect in sectorul mili
tar : 25 de milioane in forțele 
armate regulate. 10 milioane 
în forțele paramilitare, 4 mi
lioane civili. 500 000 oameni de 
științâ*și ingineri, 5 milioane 
de muncitori in producție.

Cheltuielile militare globale 
sint azi egale cu valoarea pro
ducției de cereale a lumii sau 
cu circa 90 la sută din cea a 
consumului mondial de petrol. 
Pentru întreaga perioadă 
postbelică, sumele irosite pe 
înarmări fotalizează peste 
8 000 miliarde dolari, ceea ce 
înseamnă mai mult decit va
loarea tuturor bunurilor pe 
care omenirea a ajuns să le 
producă intr-un an.

• „UNIUNEA LUPTĂTORI
LOR SOCIALIȘTI PENTRU 
LIBERTATE" — organizație ce 
reunește participanți la mișca
rea austriacă de rezistență și 
foști deținuți din lagărele de 
concentrare naziste — s-a pro
nunțat pentru interzicerea ac
tivităților neonaziste in țară. In
tr-o declarație dată publicității 
la Viena. uniunea subliniază că 
propaganda ideilor șovine și re
vanșarde face numai jocul ad
versarilor colaborării și înțele
gerii intre popoare.

BEIRUT 3 (Agerpres). — A- 
gențiile internaționale de presă 
semnalează marți începerea pro
cesului de normalizare a situa
ției din Liban. Astfel, continuă 
operațiunea de retragere a ar
mamentului din capitală, iar 
mișcarea politico-militară șiită 
„Amal" a cerut milițiilor sale 
să nu mai circule înarmate sau 
in ținută militară în Beirut, in
formează agenția France Presse. 
Potrivit planului de securitate 
elaborat de Guvernul de uniune 
națională la 23 iunie, miercuri 
circa 9 000 de militari ai arma
tei libaneze vor ocupa poziții în 
capitala libaneză și in împreju
rimi. Acțiunea va fi suprave
gheată de Consiliul de Miniștri, 
de Consiliul militar și de Co
mitetul militar cvadripartit. care 
reunește reprezentanți ai arma
tei libaneze și ai milițiilor creș
tine, druze și șiite. Totodată, se 
/ac pregătiri pentru redeschide
rea portului și aeroportului din 
Beirut, care, potrivit, planului, 
urmează să aibă loc vineri.

------------------------------------------------------------------------------------------------- , ...........»ir.

Ziua independenței 
Statelor Unite ale Americii

Poporul american sărbătorește, la 4 iulie, împlinirea a 
2Q8 ani de la proclamarea independenței Statelor Unite, 
eveniment memorabil, care, datorită hărniciei, talentului și 
spiritului de inițiativă al locuitorilor săi, a deschis drum 
liber afirmării libere, de sine stătătoare acestei țări. Prin 
eforturi susținute și spirit creator, intr-o perioadă istorică 
scurtă, S.U.A. au înregistrat o puternică dezvoltare, deți- 
nind in prezent un loc de prim rang în ceea ce privește 
potențialul economic, industrial-agrar și tehnico-științific.

De-a lungul istoriei, intre popoarele român și american 
s-au dezvoltat relații de prietenie bazate pe stimă și res
pect reciproc. După constituirea statului modern român. în
tre țara noastră și S.U.A. s-au statornicit relații consulare, 
iar ulterior, la puțin timp după cucerirea independenței de 
stat a României, au fost stabilite relații diplomatice. Vechile 
legături prietenești dintre popoarele român și american își 
găsesc temeiuri de amplificare in condițiile actuale. După 
cum se știe, România socialistă promovează o politică de 
largă colaborare cu toate statele lumii, in spiritul coexis
tenței pașnice, participă activ la diviziunea internațională 
a muncii, la schimbul mondial de valori materiale și spiri
tuale. în contextul acestei politici active și constructive se 
înscrie și preocuparea pentru dezvoltarea continuă a rapor
turilor pe multiple planuri dintre România și Statele Unite 
ale Americii.

Avind ca premisă voința comună a celor două popoare 
de lărgire permanentă a ariei conlucrării lor, in interesul 
comun și al soluționării marilor deziderate ale lumii con
temporane, al cauzei păcii și colaborării rodnice între po
poare. raporturile româno-americane au cunoscut un curs 
ascendent, ceea ce atestă că intre state diferite ca orînduire 
social-politică, mărime și forță economică, se poate stator
nici un dialog fructuos, atunci cind este călăuzit de prin
cipiile egalității în drepturi, stimei’și respectului reciproc.

în extinderea și diversificarea colaborării româno-ameri
cane pe plan economic, politic, tehnico-științific și cultural, 
o însemnătate deosebită au avut convorbirile la nivel înalt 
purtate la Washington și București, acordurile și documen
tele încheiate cu aceste prilejuri. „Declarația comună a pre
ședinților României și S.U.A." și „Declarația comună cu pri
vire Ia cooperarea economică, industrială și tehnică" con
firmă dorința ambelor țări și popoare de a intensifica și 
diversifica relațiile bilaterale, de a lărgi continuu orizontu
rile cooperării lor pe cele mai diferite planuri. Mărturie a 
materializării opțiunilor in acest sens stă și faptul că în 
ultimul deceniu volumul schimburilor comerciale româno- 
americane a crescut de aproximativ 20 de ori, S.U.A. sîtuîn- 
du-se in prezent pe unul din primele locuri în relațiile 
economice ale României cu țările occidentale industriali
zate. Un aport deosebit la amplificarea cooperării economice 
dintre România și S.U.A. il aduc activitățile stabilite in ca
drul Comisiei economice mixte româno-americane și Con
siliului economic româno-american. Se dezvoltă, totodată, 
schimburile culturale româno-americane, contribuind la mai 
buna cunoaștere a valorilor spirituale autentice ale celor 
două popoare.

Contactele și convorbirile româno-americane au eviden
ția:. in același timp, posibilități de dezvoltare a conlucrării 
celor două țări pe plan internațional. în direcția întăririi 
securității, reluării cursului spre destindere, înțelegere și 
colaborare intre toate popoarele lumii. Corespunzind pe de
plin intereselor reciproce, adincirea continuă a raporturilor 
româno-americane se înscrie ca o contribuție de seamă la 
afirmarea cauzei generale a păcii și colaborării internațio
nale.

R. AVRAM

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENȚIA T.A.S.S., Konstantin 
Cernenko. secretar general al 
C.C. al P.C.U.S.. președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.. l-a primit marți, la 
Kremlin, pe Geoffrey Howe, 
ministrul afacerilor externe al 
Marii Britanii, care se află în
tr-o vizită în Uniunea Sovietică. 
Au fost examinate aspecte ale 
relațiilor sovieto-britanice. pre
cum și unele probleme interna
ționale actuale.
• SEIMUL POLONEZ, 3a 

lucrările căruia a luat parte 
Wojciech Jaruzelski, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
președintele Consiliului de Mi
niștri al R. P. Polone, a 
adoptat o hotărîre privind 
dezvoltarea agriculturii și com
plexului alimentar pînă în 
1990. o hotărîre referitoare la 
dezvoltarea construcțiilor de lo
cuințe precum și alte documen
te, informează agenția P.A.P.

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENȚIA C.T.K., Gustav Hu- 
sak, președintele R.S. Cehoslo
vace. l-a primit pe Andreas Pa- 
pandreu. prim-ministru al Gre
ciei. care se află într-o vizită 
oficială la Praga. Au fost abor
date stadiu] și perspectivele re
lațiilor bilaterale și o serie de 
probleme ale vieții internațio
nale actuale, subliindu-se, în 
context, necesitatea adoptării de 
măsuri concrete, care să ducă 
la încetarea cursei înarmărilor, 
îndeosebi a înarmărilor nuclea
re. și la interzicerea amplasării 
oricăror armamente în spațiul 
cosmic.

• GUVERNUL CIPRULUI 
încurajează și sprijină noua 
inițiativă a secretarului general 
al O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar, privind deblocarea proble
mei cipriote — a anunțat pur
tătorul de cuvînt al guvernului 
Andreas Christophides. Potrivit 
agenției cipriote de știri C.N.A., 
guvernul cipriot apreciază că 
inițiativa,secretarului general al 
O.N.U. este rezultatul rezoluției 
550, adoptată de Consiliul de 
Securitate la sfîrșitul lunii mai. 
Această rezoluție — a reamintit 
purtătorul de cuvînt guverna
mental — (cere secretarului ge
neral al O.N.U. să întreprindă 
noi eforturi pentru o soluționa
re globală a problemei cipriote, 
în conformitate cu principiile 
Cartei O.N.U.

• NUMEROASE GREVE au 
afectat. în ultimele zile, cele 
mai diverse sectoare ale econo
miei israeliene. Astfel, au înce
tat lucrul muncitorii de la cen
tralele electrice, de la cite va 
întreprinderi industriale, sala- 
riații de la poștă, telefon și te
legraf. precum și personalul 
servioîilof* hoteliere. Marți aces
tora li s-au alăturat și funcțio
narii ministerelor și serviciilor 
municipale. Greviștii cer îmbu
nătățirea condițiilor lor de mun
că și viață și își exprimă pro

testul in legătură cu creșterea 
inflației și a prețurilor.

• PREȘEDINTELE COMI
SIEI C.E.E.. Gaston Thorn, 
care se află într-o vizită oficia
lă la Lisabona, a apreciat, in
tr-o conferință de presă, că va 
fi respectat calendarul negocie
rilor de aderare a Portugaliei 
la Piața comună — transmite 
agenția Reuter.

In context. Thorn și-a expri
mat speranța că vor fi soluțio
nate problemele agricole in sus
pensie dintre „cei zece"' și par
tea portugheză și că. în conse
cință, aderarea Portugaliei la 
C.E.E. ar putea avea loc la 1 
ianuarie 1986.

• PREȘEDINTELE ORGANI
ZAȚIEI POPORULUI DIN AFRI
CA DE SUD-VEST (SWAPO), 
SAM NUJOMA, a cerut orga
nizarea unor dezbateri urgente 
în cadrul Consiliului de Secu
ritate al O.N.U. în problema re
fuzului regimului de la Pretoria 
de a acorda independență Na
mibiei.

într-o declarație făcută Ia 
Paris, San Nu.joma a respins 
„reglementările tranzitorii" pro
puse de Republica Sud-Africa- 
nă, calificindu-le drept tentative 
ale regimului rasist de a-și 
perpetua dominația ilegală asu
pra Namibiei.

• APROXIMATIV 1 600 DE 
LUCRATORI GRECI de la ba
zele militare americane din 
Grecia au intrerupt. marți, lu
crul, în sprijinul revendicărilor 
lor. Ei protestează ' împotriva 
utilizării unor cetățeni ameri
cani la cele patru baze și opt 
instalații auxiliare și reclamă 
aplicarea legislației grecești în 
cadrul acestor instalații.

Tot marți, circa 80 000 de 
muncitori constructori din zona 
Atenei și Pireu au declarat o 
grevă de 24 de ore. protestînd 
contra unui proiect de lege caro 
ar favoriza patronatul.
• PESTE O MIE DE LUCRĂ

TORI de la minele companiei 
„Anglo-American Corporation “ 
din, R.S. Africană au declarat 
grevă solicitînd îmbunătățirea 
condițiilor lor de muncă și de 
viață.

Nevoiți să muncească în sub
teran în cele mai grele con
diții, fără asigurarea unor ele
mentare norme de securitate, 
minerii africani își pierd în mare 
număr viața. Potrivit datelor o- 
ficiale, anual, peste 600 dintre ei 
mor in urma unor accidente de 
muncă.

• LA OSLO a fost anunțată 
o nouă majorare a prețurilor la 
principalele produse alimenta
re. în comparație cu luna ia
nuarie, prețurile la unt au spo
rit cu 11,3 ia sută, cele la lapte 
— cu 12 la sută, la brînză — 
cu 7,5 la sută, la fructe — în 
medie cu 5,5 la sută. Au spo
rit, de asemenea, prețurile la 
carne, ouă și alte alimente.

PE MULTI ELEVI AUS
TRALIENI îi așteaptă șoma
jul după terminarea școlii și 
ei trebuie să fie pregătiți 
moral pentru aceasta — a 
declarat D. Speady, șeful di
recției pentru invâțămîntul 
mediu din sudul țării. Pînă 
la sfîrșitul secolului, acest 
fenomen va deveni cronic — 
a spus el. în prezent, po
trivit datelor oficiale, 7 la 
sută din forța de muncă ac
tivă din Australia șomează.

PE SCURT

Noi surse de raze infraroșii
Satelitul de detectare a razelor infraroșii IRAS -a transmis 

o nouă serie de date și descoperiri. Rezultatele au fost anun
țate simultan la o conferință de presă in Marea Britanie» 
Statele Unite și Olanda, cele trei țări care participă la pro
iect. Sațelitul răcit cu heliu lichid la temperatura de 16 
grade peste zero absolut, adică minus 257 grade Celsius, pen
tru a-l împiedica să producă raze infraroșii proprii, are de
tectori pe patru lungimi de undă in gama razelor infraroșii. 
Această gamă este mai mare decît, de exemplu, cea a lu
minii vizibile. Atmosfera Pământului nu permite o bună re- 
cepționare a semnalelor infraroșii, deoarece acestea sint ab
sorbite de vaporii de apă. Pînă și cele mai puternice teles- 
coape situate pe munții cei mai înalți nu pot recepționa 
undele infraroșii așa cum sint recepționate în spațiul cosmic.

Pentru IRAS însă sarcina este extrem de simplă. Aflat pe 
orbită in jurul Pămîntului, el sondează cerul și transmite ob
servațiile de două ori zilnic centrului de pe Pămint ațlat 
la laboratorul Rutherford-Appleton din Anglia, unde oame
nii de știință analizează datele cu ajutorul unui computer. 
De la lansarea sa in spațiu, la 25 ianuarie 1983, IRAS a 
detectat in medie 2 000 de noi surse de infraroșii în fiecare 
zi (intr-o singură zi cam cite erau cunoscute in total înainte 
de lansarea lui).Uriașele cheltuieli militare 

eint suportate de către po
poare. care iși văd tot mai di
minuate propriile resurse.

Dezvoltarea economică și 
raportul necesități-disponibi- 
lități de energie și materii 
prime. Asupra raportului ne- 
cesități-disponibilități energe
tice și de materii prime se exer
cită două genuri de influențe : 
unele care „tensionează" rapor
tul: altele, care, dimpotrivă, 
„relaxează" raportul. Din prima 
categorie fac parte influențe
le : 1) limitelor de ordin fizic, 
dar mai ales de ordin tehnico- 
economic ale resurselor și 
surselor de energie și materii 
prime : 2) constringerilor im
puse de mediul înconjurător • 
3) stadiului atins de progresul 
tehnic ; 4) creșterii consumu
lui odată cu dezvoltarea eco
nomică.

în a doua categorie se în
scriu influențele : 1) descope
ririlor de noi resurse nerege
nerabile : 2) valorificării, pe
baza a noi tehnologii, a resur
selor mai sărace dar mai abun
dente ; 3) reducerii nemijlocite 
a consumului final prin elimi
narea risipei și economisirea 
energiei și materiilor prime 
(inclusiv pe calea folosirii, in 
scopuri energetice, a deșeuri
lor) : 4) diminuării consumului 
de resurse pe calea îmbunătă
țirii prin tehnici superioare, a 
randamentelor în fazele de ex
ploatare, de îmbogățire, de 
conversiune, de transport și 
utilizare finală : 5) punerii in 
valoare și asigurării cxploata- 
bilității tehnico-economice a 
surselor de energie alternative 
(multe dintre ele practic ine
puizabile). Progresul tehnic 
este chemat să facă substan
țiale tocmai aceste din urmă 
influențe, de care depinde, in 
fond, păstrarea permanentă a

unui raport favorabil omului 
între necesitățile și disponibi
litățile de materii prime și, 
mai ales, energetice. Ele indi
că. dealtfel, direcțiile de ac
țiune pentru depășirea even
tualelor limitări energetice și 
de materii prime, domeniile 
în care trebuie concentrate 
eforturile științifice și tehnice, 
orientările de bază ale restruc
turărilor tehnico-economice 
necesare in planul energiei și 
al materiilor prime.

Acțiunea concretă in direcți
ile menționate se dovedește 
de o deosebită stringență in 
condițiile în care raportul ne- 
cesități-disponibilități tinde să 
ajungă intr-un punct critic. 
Astfel. potrivit majorității 
previziunilor. în cazul menți
nerii in continuare a ritmului 
postbelic de creștere a consu
mului, rezervele cunoscute as
tăzi și apreciate ca exploatabi
le, din punct de vedere tehnic 
și economic la nivelul tehno
logiilor actuale, ar urma, in ce 
privește unele resurse nerege
nerabile (îndeosebi hidrocar
burile, respectiv, petrolul și 
gazele naturale), să atingă 
pragul epuizării in jurul anu
lui 2 000 sau in primii ani ai 
mileniului al treilea.

De asemenea, rezervele de 
uraniu ar putea atinge un ase
menea prag, aproximativ in 
aceeași perioadă, dacă energia 
nucleară (rezultînd din fisiu
nea atomilor de uraniu) ar 
urma să ocupe, așa cum se 
prognozează. o pondere sem
nificativă intre sursele de aco
perire a consumului de ener
gie și dacă va fi utilizat îrr 
continuare actualul proces 
tehnologic de producție, in 
reactori obișnuiți cu un ran
dament redus (față de proiec- 
tații reactori supraregeneratori 
cu neutroni rapizi).

Dr. IOAN BARI

Filtru pentru anticorpi
Un grup de cercetători de la Institutul Max Planck de fi

ziologie alimentară din Dortmund — R.F.G. a pus la punct 
un nou tip de filtru din fibre de nailon cu ajutorul căruia

se pot izolg anticorpii conținuți in singe. Astfel, pentru prima 
dată, există posibilitatea de a corija unele deficiențe ale sis
temului imunitar al organismului uman. Sistemul de apărare 
a organismului are ca sarcină să combată agenții infecțioși 
și corpurile străine, făcind să intervină limfocitele (globulele 
albe din singe), anticorpii și antigenii. Se intimplă insă une
ori ca sistemul imunitar să nu funcționeze corect și să pro
ducă anticorpi impotriva propriilor săi constituanți. Recent 
s-a descoperit că există limfocite care atacă organismul ce 
le produce. Potrivit informațiilor furnizate de societatea Max 
Planck, procedeul pus la punct de echipa prof. Alfred Mae- 
licke, permite să se filtreze și să se extragă parțial' sau total 
anumite tipuri de anticorpi conținuți in singe. Singele este 
pompat printr-un sistem de filtre, care se compune din fibre 
scobite, ai căror pereți se compun dintr-o membrană de nai
lon. avind grosimea de 0,0001 milimetri. Porii membranei 
trebuie să fie destul de mici, pentru a reține limfocitele și a 
lăsa să treacă moleculele anticorpilor. Metoda pusă la punct 
la Institutul din Dortmund este aplicată cu succes in experi
mentările pe animale și împotriva maladiei numite miastenia 
gravis (miastenie), care este o afecțiune autoimună. Intrucit 
se cunoaște bine mecanismul de autoagresiune in cazul aces
tei maladii. ea servește drept modei pentru studierea medi
cală a afecțiunilor autoimune și pentru experimentarea nou
lui filtru.

Panou încălzitor electric
Societatea franceză „Etablissements Brosson“ fabrică 

panou încălzitor electric care se încălzește pe bază
un
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rezistențe in orele de consum minim in cursul nopții și res
tituie căldura in timpul zilei. Originalitatea sa constă în fap
tul că el este compus din două plăci de lavă intre care sint 
montate rezistențele electrice, toată alcătuirea fiind susținută 
de^ un cadru-suport metalic. Datorită omogenității sale, lava 
păstrează căldura înmagazinată mâi mult și mai eficace 
decit peretele subțire de cărămizi refractare folosit de obicei 
pentru acest, tip de instalație încălzitoare. Astfel, bilanțul 
energetic obținut este mai bun. încălzitorul mai are un avan
taj : ansamblul blocuri de lavă-cadru-suport metalic se inte
grează perfect intr-un zid portant sau intr-un perete, ceea ce 
permite economisirea spațiului camerei.
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